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Florile Paştilor
Frumoase şi nenumărate sînt 

legendele , legate de momentul 
răstigriirii sau învierii Domnu
lui nostru -Isus Christos, create 
de poporul român de-a lungul, 
veacurilor. Printre ele, o ade
vărată capodoperă este legen
da Fiorilor Eaştilor, în varian
ta lui Ap. D..CULEA,

„Sta Maica Domnului sub 
crucea Răstignitului şi atîta, 
plîngea; . că ochii : ei erau ca 
două izvoare-nesecate. Se ţîn- 
guia Sfîţita Maică şilacrăm ile 
ei se prelingeau pe haine îh jos: - 

Ochii mei, ochi, nu te-or 
mai vedea! 

Chipul. - tău; chip, nu l-oi 
■ . - ’. >/ mai vedea!" - 

Două lacrimi- picurară r .de 
sus şi se opriră sub cruce. L ă -; 
crămase Isus.? Dlntr-una a ră
sărit o floare albăstrie ca ochii 
I,ui, iar din alta o floare gal-, 
ben-aurie ca părul capului. • 

Zise 'Domnul / Christos de pe 
cruce răstignit: -

Iată, mamă, ochii mei’. 
Iată şi podoaba capului! Flori
le acestea au să vestească a- 
propierea. patimilor mele!“ »
,  Floarea cea albastă s-a numit 
de atunci: Viorea; iar cealaltă 
aurie,- -Floarea Paştelui sau 
Păştiţa'”  ,
> Şi a' rupt- Maica Domnului, 

floarea''de viorea şi de păştiţă; 
în locul lor au răsărit altele. : 
Le-a. cules Maica- Sfîntă şi - pe 
acesteia; şi- iar au crescut lă l o c : 
altele.' Curii ' creşteau, cum le ‘ 
culegea Fecioara,- pînă' a -făcut, 
un buchet -mare şi a făcut o 
coroană din ele.

Cum nu pot ajunge. Fi
ul Meu,; fruntea Ta‘ cea îndu- 
rcrată s-o alin?" -

- Numai . înaintea lui -Dum
nezeu Tatăl şi înaintea Ta, jMai- 
că, îmi plec Căpul“. - ; ' '
: Atunci s-ă . auzit un glas de 
siis. Şi pe dată, crucea s-a a- 
plecat pînă ce Maica Domnului' 
a luat cununa de mărăcini de

pe sfîntul cap al Fiului Său,
. punînd în loc coroana împle- 
. tită din viorele şi păştiţe.

Să iei, Maică, din" florile 
acestea şi să le arunci în cele 

' patru vînturi, • spre cele patru 
părţi ale •lumii*', grăi Christos.

A  făcut Maica aşa • şi a 7 ăz- 
virlit flori în cele patru părţi 
ale lumii şi vîntul le-a purtat 
şi le-a dus risipindu-le înmă
nuncheate prin desişuri, pe la 
izvoare, prin lunci, unde s-au 
prins. JDe' atunci păştiţa şi vio
reaua cresc aproape una de aK 
ta ca două surori ce sunt, fiind 
amîndouă sfinţite.de atingerea 
dumnezeiescului trup al Mântu
itorului.;
, Sfîrşindu-se patimile Domnu

lui, crucea, împreună cu cele 
.două ale ţîlharilor,'au fost în
gropate pe ascuns de către ji
dovi. ' Deasupra, în dreptul 
■ leijinului pe care pătimise 
Domnul Isus Christos, au ră
sărit pilc uşoare de viorele şi; 
păştiţe. '. . . ' - , ''

;• Mai tîrziu, mult au umblat 
împăratul Constantin cel Mare 
cu mama sa Elena să afle cru
cea sfîntă. Au bănuit locul, du
pă pajiştea de flori, pe o costi
şă - ferită,. sub nişte hăţişuri. Au 
pus să sape'şi au dat peste ce
le trei cruci. Rădăcinile viore
lelor şi ale^păştiţelor se învă- 
luiseră în jurul crucii de la 
mijloc. Mult s-au minunat 
Sfinţii împăraţi şl şi-au zis: 
„Este senin de la Dumnezeu că 
aceasta*, e crucea .Domnului'*. 
Drept încredinţare, au adus un 
orb şi l-au pus să-şi ' atingă 
fruntea, de cruce; îndată orbul 
a şi văzut. Cum a 'fost cuno
scuta crucea Domnului^ Ohris- 
tos, a 'fost luată cu alaiu, so-; 
bor şi rugăciuni, ^i . dusă; la 
biserică. De atunci a rămas obi
ceiul ca vioreaua ş i1 floarea 
Pastilor să fie puse ia ■: icoane, 
flori ^vestitoare ■ ale - învierii a- 
propiate".

Desen de arh. Ioan ARBOREANU

: . .' A  fost 
chinuit, bătut, 
desfigurat, ,',fâ-, 
ră - chip şi a- 
semănare“ A- 
cela care este 
frumuseţea lui 

Dumnezeu, 
pentru ă se şti 

pentru tot
deauna că a- 
devărata fru
museţe este 
cea a nevino
văţiei.

Prin Isus 
Christos, sufe- 

. rinţa,, durerea, 
răul din; lume 

-şi însăşi moar
tea trupului, au 
un rost. -  

Ele sînt puse 
in slujba vie
ţii, a vieţii ne
muritoare, a fer 
ricirii de- veci:

SLUJBA XriN Iă A ÎNVIERII D9MN11LIII
. Cu ajutorul şi binccuvîntarea 
buhului Dumnezeu şi cu bucuria 
împărtăşită a. bunilor credincioşi: 
din Parohia nou înfiinţată, cu ' 
hramul „Sfîntul Apostol Andrei", 
din cartierul clujean" „Andrei 
Mureşanu", sfînta slujbă a în
vierii. Domnului din acest an se 
va oficia sîmbăta. noaptea la  o*, 
rele 24,00. pe, locul proaspăt sfin
ţit (in Duininica: Floriilor) pen
tru construcţia bisericii- noi în'

: acest-cartier, lipsit de atîta vre
me' de o asemenea bucurie sfin- - 
tă. . ■ • \

Facem cunoscut credincioşilor 
de simţire creştinească şi româ
nească ai acestei parohii, precum 
şi altora care doresc să-şi înno
iască sufletele împreună cu noi, 

părticipînd la slujba celui mai 
. mare eveniment al întregii lumi 

creştine — învierea Domnului—: 
pot ’să-şi-procure luminări pen-, 
tru slujba învierii lă faţa locu
lui, precum şi S fintele Paşti* 
tradiţionale; - 

Ajută-rie Doamne, Iisuse Ilris- 
toase, să-Ţi cinstim - după credin
ţa Sfîntă învierea Ta! - '

Pornind, de la Cîteva disfuncţi- 
iim; din cadrul Ministerului Cul
turii (majoritatea obiective, de- 
curgînd din restructurarea si re- 
orientareas acestuia), s-a creat uh 
curent de opinie'nociv referitor 
la aşa-zisele cheltuieli ineficiente 
pentru .cultură. Anumite publi
caţii au i produs şi probe! ,.scan
daloase",' ■ care,- la pi'ima vedere, 
par să' adeverească dacă nu ne
apărat . nişte matrapazlîcuri, în 
orice caz. o  proastă gospodărire 
a fondurilor existente. Dar, ca 
de atîtea; ori, îh această perioa-, 
dă de după’ dictatură, presă pre
cum şi unii parlamentari au a- 
bordat; şi o asemenea problemă 
dintr-o perspectivă cel puţin e- 
ronată. Căci; dăcă nu se vor în
ţelege două' lucruri esenţiale; ori
ce discuţie devine- inutilă; chel
tuielile^ într-o cultură,1- constituie 
investiţii-sigure;- iar eficienţa n- 
cestor- investiţii’ nu poate - fi pro
bată -decît pe termen lung. în 
totdeauna, indiferent de sistemul 
politic, cultura.a fost subvenţio
nată, într-o formă sau oiţa. Si
gur, fn vechiul regim ea era bru
tal asimilată-ideologiei,- respectiv: 

____. . . - \

BANII-: CULTURA Şl FUNCŢIONARII El
propagandei şi, eu totul para
doxal, părea mai „vie“, îndeo
sebi prin acele manifestări po- 
puliste cuprinse su b ; genericul 
„Cîntarea României". Finanţarea- 
ei se reducea la satisfacerea aces
tei finalităţi propagandistice, re
lativ uşor de obţinut cu o ba
ză materială precară. Problema 
care se pune astăzi la noi, ca, 
de altfel, în orice societate de
mocratică, este. pe cît de simplă 
tot atît de insuportabilă pentru 
putere:: depolitizarea completă a 
culturii, concomitent cu subven- 

" ţionărea dezinteresată a .ei. Dar, 
chiar dacă principial, se întîm
plă aşa, în mecanismul ..financiar 
intervin diverse .. interese,- mai 
mult sau mai puţin oculte, care, 
orientează- preferenţial bugetul. 
Pe acest traseu; politicul- (cu 
relaţie) îşi'reface, măcar în par
te, energia. Cu cit sărăcia e mai 

"mare, cu atît urmele ei sîrit' m ai':

AI'EL

ASOCIAŢIA' PENTRU ADE
VĂRUL -REVOLUŢIEI -DIN 
JUDEŢUL CLUj,constituită, din 
urmaşii eroilor- martiri precum 
şt din răniţii în Revoluţia din 
Decembrie 19B9, aminteşte ; tu
turor celor doritori a sprijini 
orfanii şl văduvele eroilor, pre
cum ş l . copiii ră'hiţilor,* că ndre« 
sa noastră este B-dul EROILOR 
nr. 2 Cluj-Napoca. Cei ce do
resc. sâ doneze Asociaţiei, fon
duri,' pot să o facă . în , contul 
C.E.C. Nr. 451109110.

Observăm că vin ajutoare din 
străinătate,' dar nu vin la A- 
sociaţiij noastră. Nu ştim mo
tivele pentru care aceste aju

toare sînt dirijate în - altă; par
te. Nu vrem sa cerşim ajutoarei.

: din străinăfate,-;dar -dacă- -totuşi ■ 
vin, nu uitaţi, domnilor, că îri 
urma eroilor au rămas', orfani 
riemîngăiaţi şi văduve cu o si- ' 

•tuaţie materială precară.
EROII şi-au dat viaţa pentru <. 

ca noi s-o ducem diri cc îrt ce^ 
mai bine. Să nu-i • uităm pe 
urmaşii croilorl. Cei ce -călăto
resc in străinătate sînt rugaţi 
a lua legătura' cu persoane par
ticulare şi diferite asociaţii ca
re ar dori să facă donaţii A- 
sociaţiei noastre, cărora le mul
ţumim anticipat.

evidente. Astfel că, deşi statul 
probabil vrea, nu poate deveni 
un 'Mecena complet dezinteresat.. 
Nu el, ca autoritate abstractă, 
decide în cele din urmă. Şi as. - 
ta pentru că, într-o proporţie a-, 
larmantă, el finanţează nu atît 
cultura propriu-zisă,: ,cît funcţio
narii ei. Cultura e mai degrabă 
un „rest“ _ disponibilizat sau nii 
de către aceştia, în funcţie de 
competenţa şi onestitatea lor. Ca 
angrenajul cultural instituţiona- 
lizat să Jfuncţioneze eficient (mă 
refer J a  o eficienţă spirituală, în 

-primul rînd) e absolut obligato
riu ca agenţii lui să respecte un 
deziderat elementari libertatea 
lor nu înseamnă doar drepturi, 
ci, cu precădere, obligaţi), mai 
ales într-un > asemenea domeniu 
în care responsabilităţile sînt, cel 
puţin deocamdată, atît de ine
fabile. In timp, la mulţi funcţio-; 
nari , ai culturii (îi numesc astfel 
fără nici' o inţehţie ironică) a : 
apărut un complex a l: frustrării 
(motivat, acesta), combinat cu U- 
nul do superioritate, adeseori ne
motivat. Defularea! care urmează 

,acum la, adeseori, forma' unei 
paradoxale apatii arţăgoase şi 
•a Unei febrilităţi revendicative. 
Absenţa reală a- „comenzii so
ciale* (pe care riu o regretă ni

meni) a creat apoi o stare ciu- 
. dată - de aşteptare, similară, în
tr-un limbaj mai popular, - cu un 
fel de chibiţare la mersul gene
ral al evenimentelor, socio-politi-. 
ce. In lipsa unor idei . patriotice, 
a - unei atmosfere-spirituale au
tentice, lumea: aşteaptă nu se 
ştie ce,; incapabilă să se proiecte
ze în ceva. Desigur, în cultură 
poate exista şi o  aşteptare fe
cundă, aceea a: solitudinii crea
toare, însă sînt slabe- speranţe 
că o practică mulţi. In orice 
caz,-fără,o conştiinţă activă, fă
ră un sentiment vital al „con
cretului" spiritual, funcţionarul 
culţurii devine un fel de func
ţionar al neantului, chiar şi îh 
cele mal prospere condiţii fir 

-nanciare. Să nu ne ferim de 
aşa-zisul, limbaj emfatic: în mi
zeria economică şi morală în ca
re ne aflăm,, o renaştere spiritu
ală nu-i posibilă în afară unui 
apostolat. Uri guvern, oricare ar 
fi el, trebuie' pus şi îri situaţia de 
ă recunoaşte ceva făptuit, riu 
doar, do *a plăti anticipat - nişte 
promisiuni. Asta cu aitît . mai 
mult cu cît, îri cultură, demago
gia muncii e mai uşor de ocul-< 
ţat.- Ea poate avea, de pildă,, a- 
parenţa unor proiccte îndrăzne
ţe, dar care, în fond,< nu sînt de
cît fantasme ale grandomaniei, 
responsabilitatea irealizării lor 
fiind .transferată, de obicei, asu
pra unei instituţii.

Petru .POANTA

EPISCOPIA, ROMANA UNITA 
(Grcco-catolică)

Programul slujbelor religioase 
din. ultimele zile ale Săptămînii 
"Mari ţi ale Sfintelor Paşti '
- «  Vineri, 5 aprilie, ora 18, în 
Piaţa Libertăţii—Prohodul Dom
nului

• Sîmbătă, 6 aprilie, ora 23, 
Sn Piaţa Libertăţii •— Slujba It\-

' vierii; Sfînta Liturghie; Distri
buirea Sfintelor Paşti 

• Duminică, 7 aprilie, ora 10,30, 
- în Piaţa Libertăţii — Sfînta Li

turghie; Slujbe la Capelă la o- 
rele obişnuite duminica '
o,** LVl?l« 8 apriHe, ora 10,30, în 
Piaţa Libertăţii — Sfînta Litur
ghie

EPISCOPIA

• VIZITA. Preşedintele Româ
niei, domnul Ion Iliescu,, a ple- 
'cat ieri' după-âmjază la Mosco
va într-o vizită in Uniunea S o ; ; 
vieticâ, la invitaţia preşedintelui 
MihaU Gorbaciov, ■

• PRIMIRE. Primul-ministru 
al Guvernului României, domnul 
Petre Roman, a primit, ieri du- 
pă-amiazâ, pe domnii Hugo Do- 
menzian Guzman şi Alfonso Mar- 
tinez Dominguez, senatori mexi
can*,. aflaţi- în vizită în ţara: 
noastră la invitaţia Parlamentu
lui României. -

•  REZOLUŢIE. Cu 12 voturi 
pentru, unul „împotrivă (Cuba) 
şi două abţineri (Yemenul şi E- ' 
cuadorul), Consiliul de ' Securi
tate al, O.N.U. a adoptat, miercuri, 
rezoluţia G87 conţinînd condiţii
le pe care Irakul trebuie să le 
accepte oficial pentru a f1 instig 
tuită automat încetarea formala 
a focului în Conflictul său cu 
aliaţii din Golf. Printre altele, 
rezoluţia prevede: recunoaşte-', 
rea ; front’erei irakiano-kuweitie- 
ne pe traseul stabilit în 1963i 
distrugerea, înlăturarea sau ne
utralizarea necondiţionată şi, sub 
control internaţional a tuturor 
armelor chimice şi biologice ira
kiene, ca şi a rachetelor balis
tice cu o rază de acţiune de pes
te 150 km; interzicerea produce
rii sau obţinerii de arme nucle
are. şi orice , tehnologii nucleare; . 
rambursarea de către Irak a tu
turor datoriilor sale anterioare v 
invadării ' Kuweitului şi plata 
tuturor daunelor provocate de răz
boi, inclusiv ' cele cauzate medi
ului înconjurător. înainte de vo
tarea rezoluţiei, Abdul • Am*r Al 
Anbari, ambasadorul irakian la'

. Naţiunile Unite,' a criticat ve
hement justeţea prevederilor, d e - : 
clarînd că Irakul îşi , . rezervă 
dreptul de a cere : despăgubii 
pentru daunele ce le-a suferit în 
timpul conflictului. ,

• PARTICIPARE., La ediţia 
din acest an a Tîrgului interna-: 
ţional de la Johannesburg par
ticipă ;şi- România. Este prima 
participare a ţării noastre la 
acest tîrg. Biroul comercial al 
României a fost asaltat de oa- 
meni de afaceri interesaţi în 
special de lucrări., de foraj, : în 
Africă- de sud, de linii electrice 
de înaltă tensiune, produse chţ-, 
mice şi-alte, domenii;

• GREVA CONTINUA. In 
pofida hotărîrii. guvernului io» 
frietic .da a . dubla salariile, , gre
vele .minerilor din bazinele car
bonifere ale U.R.S.S. - continuă.. 
în  bazinul carbonifer Kuzheţk, 
de exemplu, 45 la sută din ex
ploatări riu funcţionează. Mino
rii au organizat mitinguri în fa
ţa minelor,. protestînd faţă de 
creşterca preţurilor, creştere, cc  
nu a fost acoperită de mărfuri 
în magazine.' ?< ' -

®  -PROTEST. Aproximativ 20 
de-kurzi au început o -grevă a 
foamei îri faţa ambasadei.: State
lor Unite din Copenhaga, In 
semn de protest împotriva - ati
tudinii pasive a Washingtonului, 
faţă de tulburările interne din 
Irak. „Este de datoria Statelor 
Unite să oprească masacrarea 
populaţiei kurde diri nordul Ira- ■ 
kului de către forţele Bagdadu
lui" — a declarat purtătorul do ■ 
cuvînt al greviştilor, foamei. 
„Vom continua' mişcarea .noastră 
pînă cînd .Washingtonul va pune 
capăt tragediei care se desfăşoa
ră în Kurdistan şi pînă cînd 
Consiliul de Securitate va dez
bate asupra sorţii poporului nos
tru şi va trimite de urgenţă uri 
ajutor refugiaţilor kurzi" — ' a 
adăugat purtătorul de cuvînt.
; •  SOLICITARE. Boris Elţîn 

a solicitat participanţilor la Con
gresul extraordinar al deputaţi
lor poporului din Rusia acordă^ 
rea de împuterniciri suplimenta
re, respectiv dreptul de a emite 
hotărîrl cu putere absolută , pe- 
întreg teritoriul republicii. Soli
citarea a fost criticată în ter
meni duri de Svetlana Goriacc- 
va,- adjunctul preşedintelui - gu» 
vernulu} ms, aeuzindu-l pe El
ţîn de tendinţa de, a crea un re
gim al puterii, proprii. , _

IN TRANSMISIE DIRECTA 
LA RADIO CLUJ

Simbătă, ta Jurul orei 12, 
Radio Cluj transmite, pe pro
gramul II, . repriza a doua 
medului do fotbal din cadrul 
diviziei C „Metalul1* Aiud — 
C.F.R. Cluj.



„TRIBUNA" ŞI REZERVORUL 
DE PUTERI MORALE ALE 

ACESTEI NAŢIUNI

L-am citat pe Emile Boutroux 
care a rosiit cuvinte de mare a- 
preciere faţă dfe poporul român 
şi Transilvania. Numărul 14 al 
„Tribunei" este dedicat forţei 
spirituali şi tragismului istoric 
al Transilvaniei. In acest sens 
aş 'vrea să citiţi articolele lui 
Ion" Maxim IJahciu şi Ion Mu
reşan. Primul subliniară cu ma
re subtilitate forţa . noastră de a 
exista în cele mai strălucitoare 
stele ale spiritualităţii umane, 
iar’ cel de al doilea „sudează" c- 
chilibrul vieţii şi al morţii în 
lite’ratura noastră, o fină esenţă 
a puterii de a străbate dincolo 
de etern. Pagina a treia este de-

- dicată .Triumfului învierii Iui 
Jlristov Această pagină este 
sefhnată' de episcopu) vicar . dr. 
Irineu Bistriţeanul şi cuprinde

, versuri de Mihai Eminescu, Oc
tavian Goga, George Coşbiic, A- 
lexandru Vlahuţă, Lucian Blaga

- ţi D. Nanu. De fapt, numărul 
acesta al Tribunei are ca flacă
ră sărbătorirea ac6Iui act de 
naştere .al spiritualităţii româ
neşti — Supplex Libeiius . Vala
chorum. Personalitatea lui Octa- 
vian Goga este remarcată in
tr-o pagină specială realizată de 
Mircea Cenuşă. Am remarcat ra
finamentul numărului 14 al „Tri
bunei" In sensul realizării ideii 
de Transilvania ca forţă spiritu
ală şi ca existenţă perenă. Aiei 
aş semnala articolele lui Nicolae 
Bocşan, Ladislau Gyemant, Toa-

. der Nicoară, Ion Buzaşi şi Eugen 
S.' Cucerzari. Nu se poate uita 
nici pagina de proză a lui Cor
nel Cotuţiu din „sertar" şi nici 
excelentul articol a lui Ion Co- 
cora despre teatrul lui Lucian 
Blaga. Veţi găsi în pagina ulti
mă un. articol despre : Gabriel 
Garcia Mârquez şi o fină apre
ciere asupra premiilor Oscar 1991 
semnată de Ioan Muşlea. >, -

D. SERGIIIE

INVITAŢIE PASCALA

Parohia „Cristos :— Lumina 
Lumii* invită credincioşii lâ ce
remonia şi liturghia învierii, ce 
vor.;avea. loc sîmbătă 6 aprilie, 
ora 20, pe terenul „Paceşi bine* 
(cartierul. Grigorescu, în dreptul 
parcului' sportiv),- consacrat pen
tru construirea sanctuarului de
dicat Mîntuitorului nostru Isus 
Cristos — Lumina Lumii şi Fe- 

.ricitului Ieremia Valahul,. sluji
tor al; Luminii. ,

„Veniţi de luaţi Lumină!"
P. Vasile Maria UNGUREANU

,\i . - " EMINESCU IN 
j REPUBLICA MOLDOVA

Fundaţia Culturală din Moldo
va ' a pus la dispoziţia Uniunii 

'culturale „Vatra Românească" un 
număr de 4.000 insigne. a 10 lei 
bucata pentru stringerea «nor 
fonduri in .vederea - ridicării u- 
nui.bust al lui M. Eminescu in 
'Republica Moldova.-Facem un a- 
pel Ia sentimentele d-voastră na
ţionale • ş i , umane pentru cumpă
rarea acestora. Menţionăip că in- 
signele sînt deosebit de frumoase 
şi şe găsesc la sediul Uniunii 
„Vatra Românească", P-ţa Păcii. 

■, nr. 1—3. ... .■ • '
Aveţi ocazia să faceţi un ge.jt 

mic pentru o cauză măre!

i -IN ATENŢIA ELEVILOR!

. A • apărut in Biblioteca i.Tri- 
buna", seria „Şcoală", sub îngri
jirea (prof. Mircea Bertea, o in
teresantă şl • instructivă culegere 
carie Cuprinde consultaţii pentru, 
concursul de admitere in licee 
şi şcoli profesionale. In 'paginile 
acesteia, cei interesaţi pot găsi: 
programa dc concurs Ia limba 
romană, noţiuni de teorie litera
ră şi compoziţie eerufe de pro
grama de, concurs, lista integralii 
o operelor-literare (comcnfa(o)

. ce trebuie studiate pentru exa
men, gramatică (sintava propozi 
(iei şi a frazei), subiecte date Ia 
concursurile de admitere in II- 
•cu şi alte subiecte posibile. r
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fn aşteptarea cărnii şi a produselor din carne. O imagine care a devenit, de pe acum, nu numai 
obişnuită pentru noi, dar aproape' imposibil de a o mai suporta.

Fotografia: Radu SÂNTEJUDEAN

Preţurile au crescut. Dar calitatea?
: In mod normal, creşterea (li

beralizarea) ■ preţurilor trebuie 
corelată cu o sporire substanţială 
a calităţii produselor. -

Recent, mai exact in 2 apri
lie, mai multor Tmagazine ali
mentare le-au .fost livrate de la 
Baciu preparate din carne. Prin
tre acestea, figurau salam . „Mis
treţ", cîrnat „Trandafir" şi Cren- 
vurşti.. Preţurile noi ale acestor 
produse sînt următoarele; - salam 
„Mistreţ* — 102 lei/kg, cîrnaţ 
„Trandafir" — 119 lei kg, cren-

vurşti — 107 lei kg, preţuri prac- ‘ 
ticate la produse diri carne de 
porc.

In avizul nr. 144459 din 2 aprilie, 
in dreptul fiecăruia din aceste

CALITATEA ALIMENTELOR — 
CALITATEA SĂNĂTĂŢII -

produse este . specificat „porc".
Trebuie să precizăm că la pre

parate pe bază de porc preţurile 
au crescut' cu 243 la sută, iar la 
cele pe bază de vită cu 219 la

PREŢURILE «LIBERALIZATE" ALE UNOR PRODUSE ÎN 
PIAŢA AGRO ALIMENTAR A DIN CLUJ-NAPOCA

Carne de m iel—  120 Iei/kg.; slănină afumată — 120 lei/kg.; 
lapte de vaţă — 15 lei/litru; caş — 120 lei/kg.; brinză dc vacă — 
80 lci/kg.; smîntînă — 150 Ici/litru; ouă — 5 1ei/buc.; nucă — 
90 Iei/kg4  miez de nucă — 280 lei/kg.; mac — 150 lei/kg;-ceapă 
uscată — 35 lei/kg.; ccapă verde — 5 Iei/leg.;' arpagic —H 150 
lei/kg.; morcovi — 30 Iei/kg.; usturoi — 130 lei/kg.; ridichi — 
10 Iei/leg.; fasole uscată— 60 lei/kg.; varză — 40 lei/kg.; salată 
— 5 lei căpSţîna; spanac — 50 lei/kg.; mere — 25—30 loi/kg.; 
macriş — 10 Iei grămăjoara. ' '

sută. După cum ’ bine se ştie, 
-preţurile sint negociabile. Spe
cificăm, de asemenea, că abta 
Sn după amiaza zilei de 2. aprilie 
Societatea comercială „Carpi mez" 
S.A.. urmau să primească 300 de 
porci. îri. această situaţie -se pun 
mai multe întrebări. Cum a fost 
posibil să. se livreze sortimentele 
respective la preţurile practicate 
la produsele din carne de porc 
cînd astfel de carne nu exista? 
In favoarea cui şî -de către ci
ne au fost riegociate preţurile? 
Diferenţa de preţ. de 24 la sută, 
practic, â fost scoasă din buzuna
rul cumpărătorului. Oare nu-1 a- 
pâră nimeni pe consumator?

I.R.

SFINTA SLUJBA A ÎNVIERII

\ Consiliul Parohial al parohiei 
„NAŞTEREA DOMNULUI" cu 

; sediul şi Capela - în str. Gheor-. 
ghieni nr. J36, Cluj-Napoca cu 
drag invită - credincioşii din zonă 
pentru a lua parte la sfînta şi 
înălţătoarea slujbă a învierii din 
noaptea Sf. Paşti, ora 24, după 
care vor fi serviţi cu ofranda j 
pascală. (24)

TUR  

DE O R IZ O N T
© PREMIUL I. Un număr de 

12 avocaţi din Europa, -America,. 
Maghreb şi Africa şi-au dispu
tat întîictatca în cca de a (ioau 
ediţie* a Concursului-internaţio
nal dc pledoarii destinate apă
rării drepturilor omului, desiă- 
şurat la Cacn (Franţa). Fiecare 
din cei. 12 avocaţi a susţinut In  
20 de minute cauza pentru care 
ar fi dorit să O pledeze în nu-’ 
mele libertăţilor - publice şi . in
dividuale, al oamenilor sau al 
comunităţilor victime ..ale arbi- 
trariului. Avoc at aVero t i i t i ue  
Chauveau, la la Baroul din Pa
ris şi-a ales susţinerea . cauze* 
Elenei CeaUşesca.': Fireşte că ca 
şi-a asumat şi unele riscuri. A 
ştiut să şî le asume.. Drept ur
mare a realizat o pledoarie, pa
sionată,- riguroasă, pentru o fe
meie- acuzată de ! toate crimele^ 
dar-în primul rînd un rechizito
riu vehement: împotriva procesu- 
lui-execuţie din. 25 ■ decembrie 
1989, denunţat ca o parodie " 4e 
justiţie în humele respectării ne-., 
condiţionate a legii.. Cu adeziu
nea marii majorităţi a jur'ului, 
avocatei Veronique Cliauveau i 
s-a acordat premiul întîi, în va
loare de 50.000 de franci.

• MUMIE. In timp cc—şi re
nova locuinţa, un ţăran din Lu- : 
xor a descoperit) sub. ţalpa ca
sei, mumia unui faraon egiptean, 
a cărei vechime a fost estimată 
la 3500 dc ani. Numai că nefe
ricitul „arheolog" nu- s-a bucu
rat de lauri pentru . descoperirea 
sa, f i ind. .  .arestat de p-jliţie. 
Motivul? ra a ascuns autorită
ţilor faptul că a  ̂ descoperit un 
lăcaş funerar antic, , - lncercind 
să valorifice piese de podoabă 
(cu care, potrivit tradiţiei,' erau 
împodobiţi faraonii - după . moar- : 
tc) unor amatori dc antichităţi.

• FILDEŞ. : Doi filipinezi şi 
un sud-coreean ■ a u . fost arestaţi 
de autorităţile japoneze sub a- 
cu/.aţia căi ar fi ■> încercat să 
introducă ilegal in Japonia pie
se din fildeş pur în valoare <le 
circa un miliard de yeni (7.1, mi- : 
1 ioane dolari). Fildeşul - a fost 
descoperit, în cursul Unei inspec
ţii de rutină, la ; bordul vasului 
pe care eraii îmbarcaţi i.-ei trei. 
după ce nava : a ancorat la Ok*- i 
nawa, pentru a «vita: o furtună : 
cc se apropia ameninţător. Japo> 
nia se numără , printre sta?ele 
semnatare ale convenţiei care 
în 1989 a stipulat -interzicerea 
comerţului internaţional cu ' fil-

- des. ■
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Pentru ambele, echipe partida 
prezenţa o deosebită importanţă 
îri vederea calificării în turneul 
final al' Campionatului european 
de fotbal.; Atît gazdele cît şi tri
colorii au mers pe „cartea vic
toriei", singura care le-ar fi mă
rit sau micşorat şansele calificâ- 
riL „Remiza" rezultată a îndepăr
tat în oarecare măsură verdictul 
calificării, punîndu-1' sub semnul 
întrebării,5 respectiv, al „jocului 
celorlalte rezultate", din grupă. 
Pentru tricolori, acum totul de
pinde de cele două partide.de la

După minutul 90

Bucureştii cu Scoţia şi Elveţia, 
respectiv partida din deplasare 

-cu Bulgaria (unde ar fi cazul u- 
nei revanşe pentru „duşul - rece" 
din toamnă, de la Bucureşti).

In privinţa jocului, a rezultat 
o partidă pe* „muchie de cuţit", 
cu sublinierea eă echipa Româ
niei a manifestat un plus de 
acuraU-ţe tehnico-tactică, a avut 
mai multe faze din care ar fi 
putut înscrie, fiindcă gazdele, pu- 
>nind accentul- pe jocul în, forţă,
■ cu acea suită de centrări înalte 
în careul nostru spre unul din.

. :  CAMPIONATUL JUDEŢEAN
Chiar dacă există un decaiaj 

constant (datorat unor condiţii 
obiective!) intre desfăşurarea jo 
curilor Campionatului • judeţean 
de fotbal şi consemnarea rezulta
telor înregistrate, sîntem siguri 
că iubitorii sportului cu balonul, 
rotund urmăresc cu interes dis
puta pentru promovare în divi
zia „C" — dispută în care sînt 
angrenate* echipe cu „nume", ca
re au evoluat, ani de-a rîndul, 
in eşaloane superioare...

Etapa a 19-a nu a înregistrat 
mari surprize. Este, însă, etapa 
în care, poate, marea favorită, 
„Poiais*a", a reuşit desprinderea 
decisivă de pluton. Chiar dacă 
este o desprindere încă timidă, 
firavă,, la doar'două puncte,, ob- 
ţlnuţă în urma vicloriej în dc*- 
pJa«*re, cu 2—0, la Granitul. Des
prinderea a fost posibilă şi co 
urmare n jocului rezultatelor 
dintre celelalte pretendente la 
şefia seriei: Victoria Someşeni 
(locul 2 cu 27 puncte) 1—1 „a- 
fară* cu Izolatorul; Tehnofrig

DE FOTBAL, ETAPA A X IX-A  
(locul 3, tot cu 27 puncte) 0—1, 
tot pe teren turdean, cu Cimen
tul. Alte rezultate: ■ Dermata — 
Motor IRA 3—1; Metalul roşu — 
Victoria Dej 0—0; Napochim — 
Olimpia 1—1. -

Incheietoare . ale : plutonului 
. sînt, îri ordine. Metalul roşu —

12 puncte, Granitul — 12 puncte, 
Napochim — 10 puncte. '

In a doua serie, CFR Dej (cu 
30 puncte) şi Metalurgistul (eu
29 puncte) (continuă să-şi dispu
te, doar Intre ele, primiil loc, 
diştanţîndu-se la 5, respectiv la
4 ■ puncte de a treia clasată, 
Steaua Roşie, în timp ce îri „coa
dă" se menţin autoritar, yiădea-

• sa cu 12 puncte şi Constructorul 
cu 7 puncte. Rezultatele acestei 
serii: Cl'R Baciu — SUTA 1—0:

- Vlădeasa — Napomar 2—3; Şoi- 
mii Cimpia Turzii — Construc
torul 1 —0: Steaua Roşie — Re
fractara 2—0; ’ •'Metalurgistul — 
Vulturul 6—0; CFR Turda — Au
tobuzul 1—2.

. L EMIL

ELVEŢIA -*  ROMANIA 0—0

„centrii ficşi" (ca la polo), n-au 
reuşit decît de două ori să cree
ze moment? m ai dificile pentru 
defensiva din faţa porţii lui Pru- 
nea. A  plăcut jocul mai ales în 
repriza secundă, cind s-a acţio
nat, ca la, box, cu „gardă des
chisă", cu - replieri ordonate ale 

-defensivei şi contratacuri bine 
dirijate ale echipei noastre. Din 
păcate Răducioiu (min. 52),: Ti- 
mofte I (min.. 55) raitează ocazii 
imense. ^Vlte două ocazii în min. 
68 şi 89 ratate de tricolori şi 
jocul s-a încheiat la egalitate. 
Păcat. Ce bine rie-ar fi prins o 
victorie!'
- Iată ,41“-le aliniat de Româ
nia: Prunea — D. Petrescu, G.; 
Popescu, Săndoi,. Klein — Hagi 
(Mateuţ, 83), Lupescu, Sabău, Ti- 
mofte I — Lăcătuş, RSducioiu 
Timofte II, min. 88).

Bun arbitrajul francezului Ge- 
rard Biquet . - -,

v'v*'.A'-'; v- . ✓

(v.m.)
* : * -'-i . - 

In urma rezultatului de mier
curi, clasamentul grupei se pre
zintă astfel: Scoţia 6, Elveţia 5, 
România 5, Bulgaria -.4, şt San 
Marino 0 puncte.

Alte două rezultate ale tri
colorilor: Elveţia,,— România 
(echipe de. tineret) ; O-f-2 (0—1), 
ambele goluri ■ fiind marmate de 
Panduru (min. 20 şi 90); Româ
nia (selecţionata secundă) — De
breţin 3—0 ,(2—0) prin golurile 
înscrise de Pigulea, (min. 24) şl 
Cristian Sava (piin. 27 şi 90), joc 
amical de verificare a. pregătiri
lor selecţionatei secunde. ,

\1X2 1X2 fX 2 1X2 f X 2  -IXI

‘ Schema conţinc 13 variante şi 
este compusă din trei triple şi 
patru duble (100 la sută — 130 
lei şl 25 la sută — 32,50 lei).

Atenţie, astăzi ultima zi pen
tru depunerea" buletinelor!

PENTRU ASTAZI — O SCHEMA 
REDUSA LA —2

1X2 1 X  2 1 1 2  X  2 X  1 1  X  2 
1X2 1 1 1 2 2 X  X  X  X  2 2 1 1 
1X2 1 X  X  2 2 1 1 1 1 X  X  2 2 
IX  1 1 1 I I 1 1 X  X  X  X X X  
IX  1 1 I 1 1 X  X  1 I X  X X X  
IX  1 1 X  1 X  I X  I X  L X I X  
IX 1 1  X "X  1 . 1 X 1  X  X  I 1 X
1—5 • 7—32

PROGRAMUL 
COMPETIŢIILOR SPORTIVE

- •  FOTBAL „Divizia C, etapa 
a 19-a, programează în cadrul 
seriei a Xl-a dcrbyul local din
tre ELECTROMETAL şl C.U.G. 
pe terenul din cartierul Some

şeni; Intîlnirea va avea . loc slm
bătă de la ora 11.

• BASCUET. Tot sîmbătă, de 
la ora 10,30, în Sala «porturilor 
se "va desfăşura partida dintre 
divizionarele B feminine „U " U
C.S.S. VIITORUL — SPORTUL 
STUDENŢESC A S.I.C. BUCU
REŞTI. . - - ■ ' i
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SĂRBĂTOAREA PAŞTILOR LA ROMÂNII 
DfN ŞCHEII BRAŞOVULUI

(DESCRIERE DIN SECOLUL 
X IX)

. Din timpuri foarte vechi, ro
mânii din Şcheii Braşovului îşi 
petreceâu sărbătorile Paştilor 
printr-o datină care atrăsese a- 
tenţia etnografilor şi istoricilor 
încă din veacul trecut Cunoaş
terea ei este un excelent prilej 
dş introducere în universul 
sărbătoresc al bucuriilor de al
tădată ale românilor, o comu
niune cu spiritualitatea străve
che a neamului. Dar să schi
ţăm mai întîi un scurt istoric 
al comunităţii româneşti din a- 
ceastă fostă suburbie a Braşo
vului de odinioară, numită de 
români. Şchei, de saşi IVala- 
chische Vorstadt şi de urtguri 
Bolgârszeg. Amintim doar de 
începutul ctitoririi, în 1484, de 
către români; a bisericii Sf in
tui Nicolae, „ căreia eruditul 
domri al Munteniei Neagoe Ba
sarabii-a- făcut o. donaţie, în 
1512, pentru a fi reclădită .din 
piatră. Chipul; marelui domn şi 
patron a fost eternizat pe o 
frescă îri; interiorul bisericii. La 
Şchei • s-a scris în ' limba - româ
nă cunoscuta Cazanie de la 
Braşov în 1581. petrii' Cercel a 
ridicat, prin. donaţiile ssile, tur
nuri bisericii româneşti, în 
1583, iar Aron Vodă, domnul 
Moldovei,, â făcut şi el o dona
ţie bisericii Sf Intui Nicolae, în 
1594.

Pe acest fundal istoric, de va
tră a culturii româneşti, se. în
scrie şi .datina de Paşti a ro
mânilor din Schei. Ea se desfă
şura astfel: - In prima zi • de 
Paşti, tinerii se adunau sub zi-, 
durile .bisericii româneşti unde 
se alegeau vătafii, care organi
zau întreaga petrecere de săr
bători. Astfel, pe locul, numit 
Prund,' din faţa bisericii; înce
pea, in prezenţa mulţimii, un 
dans numit jocul buzduganului. 
Feciorii se , prindeau într-un 
cerc şi, pe rînd, fiecare sărea 
in mijlocul cercului, trebuind 
să arunce; în sus, de trei ori, 
un buzdugan de cositor, îri 
greutate de 10—12 pfunzi (5—6 
kg), în aşa fel îneît să-l poată 
prinde apoi. Cel caro ? scăpau 
buzduganul 'plăteau vătafilor o 
amendă de cîţiva ereiţari (în 
sec. XIX), pe lîngă faptul că

se făceau de rîs, în faţa mulţi
mii.! Se continuau apoi dansu
rile, ca şi a doua zi de Paşti, 
împreună feciori-ţi fete, ea la 
orice joc din satele transilvane, 
şi chiar din oraşe. (La Cluj, cu 
prilejul' Crăciunului din 1605, 
la circiuma lui Toma Sabierul 
s-au jucat dansuri româneşti). 
A  treia zi de Paşti, vătafii, cu 
crengi -de brad aurite şi împo
dobite multicolor cu flori, îm
preună cu feciori, călări şi ei, 
se îndreptau spre locul dinafa- 
ra oraşului,- numit Pietrele lui 
Solomon, unde începea* să se a- 
dune mulţimea. Vătafii ocupau 
podul .de peste Valea Putredă 
şi luau .vamă de la trecători.: 
Cu banii adunaţi de la vamă şi . 
de la amenda buzduganului ei 
cinsteau apoi poporul şi -cîntă- 
reţii. Mii de oameni populau 
Pietrele lui Solomon, la petre-r 
cere. Feciorii dansau din nou 
jocul buzduganului, apoi se 
făceau focuri-mari unde sefri-- 
geau* mieii de. Paşti.se mînca şi 
se bea cu voioşie pînă spre 
seară. . Înainte de, a se însera, 
vătafii, împreună cu ceilalţi fe
ciori călări, avînd crengi verzi, 
în ' mîini,', însoţiţi " de mul- • 
ţime, se îndreptau spre praş, 
oprindu-se la , poarta cetăţii 
dinspre tîrgul de ;cai. De aici, 
procesiunea ■ se îndrepta spre 
Prund, locul de tinde au ple- 

. cat. Se împrăştiau apoi fiecare 
pe la casele lor, punînd cren
gile verzi pe ;la%porţile caselor 
unde; erau fete.; I n : - descrierea • 
de mai sus, din.1873, a acestei 
datini, se mai spune că pînă şi 
românii bogaiţi participau la a- 
ceastă sărbătoare,'îmbrăcaţi în 
costume populare. Legenda spu
ne că în trecutul - .îndepărtat 
procesiunea de Paşti. a româ
nilor străbătea: şi interiorul ce
tăţii, dar' saşii, descoperind ,, o 
conspiraţie a unei răscoale con-' 
tra lor, mai bine zis contra ne
dreptăţilor lor şi care s-ar fi 
declanşat cu un asemenea pri
lej, au - oprit procesiunea. la 
porţi.; Această datină rămîne 
însă pentru istoria spiritualită-\ 
ţii româneşti o referinţă inte- ■ 
resantă şi luminoasă, un ade
vărat eşantion istoric al cultu
rii populare şi al vitalităţii u- 
nui neam.

Vasile LECIIINŢAN

Panoramă 
a vechiului 

Cluj

TURCUL; DE; PE PAT̂
. Aşa îl ştiu-toţi, cei care, copii fiind,- îşi cumpă
rau îngheţată de la Ismail Daut, turcul de pe Pa
ta.. De fapt, nenea Daut nici nu este turc, ci -al 
banez. Bunicii i s-au stabilit aici cu zeci de ani 
în urmă.

Cît-mai exista vechea stradă, avea casă cu pa
tru camere,; laborator, chioşc pentru vînzare, pe 
locul unde se află acum „Alimentara” şi „Gos
podina". A  fo^t demolat în schimbul a 82 000 de . 
lei.şi al unuiiapartament la bloc. J  - -

— Cind a fost.asta, nene Daut?
— .. . în  1972 am fost oprit - să fac îngheţată. . .  

în 1982 am fost demolat. După aceea am prăpă
dit totul. i '■■■' .;

— Care a fost perioada cca mai bună pentru 
dumneavoastră" %

— Intre .anii 1960—1ÎI72.
—  Mai lucraţi şi-acum?

Păi, eu am 77 de ani, nevasta mea are 66, 
cum sâ mai avdm putere. In -plus, chiar dacă'1 
am vrea noi, nu avem cu ce. lucra, - nu avem nici 
zahăr, nici amidon de cartofi, nici; cacao.'M ai fa
cem dulciuri pentru cîţiva : clienţi care-şi aduc 
de-acasă materialul; Noi murim, azi-mîirie; şi-i pă- ■ 
cat de meseria asta că se pierde. ; ■
: — Nu aveţi copii care să vă continue meseria? ;

— Am ■ patru copii,...doi băieţi şi două fete, dar ~ 
toţi sînt stabiliţi în Străinătate, îri: Iugoslavia şi ; 
Olanda. Nici unul, însă, nu mi-a furat meseria. Un 
singur nepot am~ în ; Iugoslavia care ţine o cofetă
rie. ■"
- —~Aţi fi jdispus să-i-iniţiaţi pe alţii în secretele 
reţetelor de îngheţată, pandişpan, figurine?

— Da, dacă aş avea condiţiile pe; care le-am a- 
. vut odată: spaţiuîde ,producţie, materii prime, an- 
: gajaţij care să nu, vină la serviciu cu servieta. Re
ţetele trebuie ^respectate cu sfinţenie şi dacă se 
fură zahărul, ori ouăle, ori făina, nu mai iese lu
cru bun. Ar trebui să mă mai ajute şi soţia care 
este singurul meu ucenic. Au venit cîţiva oameni . 
la mine să-mi propună ba să-mi vînd firma, ba . 
să lucrez pentru ei. Eu nu-mi - vînd numele nici 
pentru tot Clujul. '  ;

— Mai aveţi autorizaţie de funcţionare?
— Am, dar n-am ce face cu ea. Ca să produc 

trebuie sâ investesc din nou. Nu .am bani şi Sint1 
prea bătrin ca să mai încep un lucru aşa de mare. 
Nu vreau să las - datorii copiilor dacă mă lasă şi 
pe mine Jnim a. ■

— Aveţi copiii în străinătate* Nu aţi fost tentat 
" să vă stabiliţi Ia ei?

— Deloc. Am fost la ei, mi-au spus să rămîn, 
dar nu am putut. Ei lucrează toată ziua, vin acasă 
şi se uită la televizai1 sau merg la fiîm, au pro- . 
blemele lor, nu au vreme de mine. Eu să stau 
acolo mut, surd şi orb? Acolo nu-mă salută ni
meni pe stradă, aici cum vin de la „Mercur" mă

; salută aproape toţi. Mă ştiu de cînd'erau copii şl 
"cumpărau de la Ismail îngheţată.

 ̂ — Albanez.-fiind, de ce religie ţineţi? '
— Ţin de islamism. Nu am moschee la Cluj, 

aşa că mi-am făcut biserică , în casă./ Am camera 
mea, cu covorul de rugăciuni pe căre, de cinci - 
ori pe zi, îmi fac datoria de credincios.; De băut, 
nu beau, de fumat, nu fumez, nu mănîne carne 
de porc. ' . ‘ , - • .

^. - - -. ’*:i \ '* -. ; ■ v"
;; — Plivit de pe stradă, . apartamentul familiei 
D'auţ este vesel, cu verdeaţă şi flori. în ferestre. • 

- înăuntru este curat c-an farmacie, iar atmosfera 
este extrem de primitoare,. însufleţită de flori, ta
blouri, bibelouri, fotografii de familie.; Bătrînuî 
„turc“ îşi menţin^ şi la cei 77 de ani, bonomia şî 
optimismul, dăruind şl celor; din jur din surplu
sul său afectiv. Un castron plin cu njedicamente, 
pentru inima care merge prea încet, ne averti- : 
zează că nu este foarte simplă bătrîneţea. Altfel,

' nici urmă de păcătoasele „ticuri” ale pensionari
lor, nici resentimente, nici nemulţumiri vehement 
te. Nenea Daut a muncit o viaţă întreagă, a pier
dut o casă, a fost silit să renunţe la munca sa, 
trăieşte dintr-o pensie de 2.000 de lei, nu are puşi 
deoparte decît banii de înmormintare ’ şi, cu toa- 

* te ■; acestea, trăieşte împăcat cu soarta. Mai are o 
dorinţă: !să ajungă, încă o  clată, să-şi Jvadă copiii* 
şi să meargă; la nunta nepotului său, în Olanda.'
. După ce am părăsit locuinţa lui nenea Daut, am 

realizat că de la dînsul riu numai meseria trebuie 
neapărat furată, ci şi secretul de a trăi frumos.

Maria SANGEORZAN

U.D.M.R . v a primi Statut de observator in cadru! Oniunli Democratice Europene
ÎNTREBARE:' Să începem poa

te cu o întrebare generală. In 
calitate de secretar general 'al 
U.D.M:R.,~cum apreciaţi situaţia' 

uniunii în România?
RĂSPUNS: Sînt de părere câ 

ln această ţară noi ne aflăm în
tr-o situaţie foarte avantajoasă 
în comparaţie cu românii. In ca
drul societăţii româneşti s-a a- 
profundat nu numai criza eco
nomică şi politică, ei a apărut 
şi un fel de criză l morală: a-, 
ceasta pentru că pînă în prezent 
în cadrul societăţii româneşti nu 
există obiective bine conturate.

, Spre deosebire: de această situa- 
. ţie, fiecare maghiar care trăieş
te în această ţară ştie exact un
de este locul lui în structura 
existentă. Fiecare cunoaşte exact 
care îi sînt obiectivele: deci ma- 
ghiarimea d i n . Transilvania dis
pune de obiective şi de conşti-, 
inţă. Tocmai acestea sînt lucru
rile care' lipsesc din societatea 
românească de azi. Din acest 
-punct de vedere, noi, cei din Ro
mânia, sintem avantajaţi chiar 
şi faţă de maghiarii din Ungaria 
de astăzi, pentru că nu se con
sumă în van energii în confrun
tări interne şi în nesiguranţe, sa
re stnt de altfeţ. caracteristice 
fiecărui stadiu de tranziţie, sta
diu prin care trec azi ţările din 
Europa de est şi imperiul sovie
tic. Deci; no este un lucru întîm- 
plător câ ,' ln această zonă geo
grafică care se întinde între Ko
sovo şi -Vladivostok, organizaţia 
noastră este singura formaţiune 
politică stabilă. Privită din exte
rior, ea pare extrem de unitară,

, dar noi ştim câ în interior este 
foarte divizată. Faţă de U.D.M.R. 
există azi două prejudecăţi. Una 
este prejudecata românească, stis- 
ţintnd ea — vezi articolul lut

Paul Everac în revista „Româ
nul", apărut în urmă cu aproxi
mativ o lună — maghiarimea din 
România este uluitor şi periculos 
de unitară, conştientă şi disci
plinată şi dispune de o strategie 
bine gîndită. In opoziţie cu a- 
ceastă părere, prejudecata' ma
ghiară-, transilvană susţine' că 
U.D.M.R., este organizaţie-mamut 
incapabilă de a acţiona, în curs • 
de destrămare, neputincioasă să 
unească diferitele grupuri de in
terese ; în general este conside
rată un caz fără speranţă. Păre
rea mea este că ambele prejude- 

'căţi sînt false. U.DJVI.R., care 
şi-a . asumat o sarcină şi anume 
să reprezinte interesele unei mi- 
crosocietăţi întregi, a reuşit să 
corespundă acestei sarcini aproa
pe imposibile, desigur, în cadrul 
limitelor sale.; Pentru că U.D.M.R. 
nu poate mulţumi pe toată lu
mea, nu poate; reprezenta pe gos
podarul din Odorhei, pe proleta
rul de la Timişoara, pe studen
tul sau elevul maghiar din Bu
cureşti sau pe întreprinzătorul 
din Oradea. Interesele particula
re sîrit foarte diferite, dar în ca
drul acestor' Interese particulare 
U.D.M.R. a reuşit totuşi să gă
sească mulţimea de interese co-/ 
mune.

INTREI1ARE: Tot ce aţi for
mulat aici sînt lucruri foarte ge
nerale. Care sînt totuşi sarcinile 
specifice, obiectivele speciale? 1

RĂSPUNS: Părerea mea este 
că situaţia prezentă se -caracte
rizează prin faptul că marea ne
mulţumire ce se manifestă In 
societatea românească nu a reu
şit să fie exprimată fn mod co
respunzător. De aceea, nu putem 
conta pe parteneri aparţinlnd pa
letei politice româneşti cu care 
să reuşim să realizăm colaborări

Convorbire cu dl. SZOCS GEZA

durabile şi eficiente. Sperăm că 
va veni şi acel moment.- Pînăa- 
tunci.J considerăm că : sarcina 
noastră principală este activita
tea economică, autoedificarea e- 
conomică; adică trebuie să facem, 
în aşa fel îneît românii să devi
nă cointeresaţi din punct de ve
dere econ om ic.:

ÎNTREBARE: Este de netăgă
duit că în domeniile cultural, e- 
conomic şi de învăţămînt s-au 
obţinut rezultate parţiale. . Dar 
nu s-au înregistrat progrese; în 
domeniul învăţămîntului supe
rior, în privinţa universităţii în 
limba maghiară.

RĂSPUNS: Noi considerăm un 
lufcrU sigur ca , din toamnă, la 
Cluj, să înceapă predarea în lim
ba maghiară la cîteva catedre de 
la Universitatea Bolyal, chiar eu 
riscul ca studenţii, care se pre
zintă la respectivele facultăţi 
după patrii-cinci ani să primeas
că diplome care nu vor fl recu-. 
noscute de către statul român o 
peripadă de timp. Acesta consti
tuie'într-adevăr un mare risc, 
dar cred că se vor găsi destui 
care să-şi asume riscul respectiv. 
Eu sînt convins că diplomele e-- 
liberate de această universitate 
vor fi recunoscute ln multe locuri 
din lume; Iar în acest caz statul 
român, dacă susţine ln continua
re că diplomele acestei universi
tăţi nu sînt valabile, poate ajun
ge într-o situaţie foarte delicată 
şl dificila.
' ÎNTREBARE: în România mal 
există alte numeroase organiza
ţii de apărare a intereselor etni
ce. U.D.M.R. reprezintă pentru a- 
cestea o  forţă de propulsare?

RĂSPUNS: Pentru unele, da. 
Ba,-în ultima vreme, dialogul cu 
ele a devenit foarte intens. Ne 
găsim pe drumul cel mai bun 
spre instituţionalizare. Numai că' 
şi aici există mari diferenţe. De 
pildă, . comunitatea de cea mai 
mare importanţă, adică cea a 
germanilor, are o atitudine foar
te rezervată faţă de U.D.M.R., 
nu are o deschidere faţă de noi, 
nu este dispusă să colaboreze.1 
Părerea mea este că conducăto
rii germanilor şi guvernul român 
au ajuns la o înţelegere în sen
sul că nemţii care rămîn în ţa
ră se vor bucura de o reaibilita
re economică şi politică amplă, 
iar cerinţele lor culturale vor fi 
satisfăcute pe deplin ' — motiv 
pentru care ei nu vin cu preten
ţii. In terminologiile lor- putem 
regăsi, ne putem reintîlni cu re
petarea ideii fixe a statului na-' 
ţional român. Dar putem vorbi 
şi despre celelalte organizaţii: u- 
nele din ele manifestă încredere 
în noi, alteia în schimb nu. . .  In 
acest domeniu sarcina noastră 
cea mai- importantă- o consider 
sprijinirea formulării cerinţelor 
reale ale ţiganilor. Să încercăm 
să devenim pentru ei parteneri 
de încredere şl să-i ajutăm tn 
domeniile cultural şl social.

INTREDARE: Cum evoluează 
relaţiile externe ale U.D.M.R.? ■

BASPUNS: Există în Europa 
o organizaţie a partidelor de cen
tru care poartă denumirea de U- 
niunea Democratică Europeană, 
care cuprinde toate partidele gu
vernamentale de coaliţie din Un
garia, Partidul Populist Austriac, 
U.G.S. şl .U.C.D. din Germania, 
Adunarea pentru Republică şl 
Uniunea Democraţiei Franceze, 
Partidul Conservator Englez |l,

în calitate de observator, Parti
dul Democrat. Creştin din Italia. 
Iri'această-alianţă se află şiOs- 
terreichische Bund din Tirolul de 
sud şi Partidul Suedezilor : din 
Finlanda. Deci, din partea Uniu
nii. Democratice Europene a pri
mit U.D.M.R. cea mai mare re
cunoaştere 'de. pînă acum, fîind 
singura organizaţie din eşichie-; 
rul politic din România care va - 
fi primită printre membrii săi, 
cu statut de observator. Colabo
rarea mai strînsă cu Uniunea 
Democratică Europeană deschide 
în faţa U.D.M.R. o perspectivă 
foarte vastă- a relaţiilor politice 
vest-europene şi toate posibilită-,- 
ţile legate de ea. Desigur, tre
buie să subliniem-că în faza ur
mătoare U.D.M.R., poate deveni _ 
observator şi în cadrul Uniunii 
Liberale, iar apoi se poate deci
de de cine doreşte de fapt să a- 
parţină, dar pînă atunci, probabil 
vor trece nişte ani . . .

(după „Magyar Nemzet“ )

NOTA REDACŢIEI. Datorită 
interesului pe care-1 prezintă şi

- pentrU cititorii. noştri, reprodu
cem, traducerea publicată în zia
rul „Renaşterea bănăţeană* nu
mărul 326 din 29 * martie a.c., a 
interviului dat de dl. SzScz Geza, 
membru al parlamentului român.. 
Deocamdată fără comentarii, dar 
e limpede pentru cetăţenii . ro
mâni că anumite comentarii se 
impun, dl. SztScz declarînd cu 
nonşalanţă chiar mai multe devlt 
intenţiona să declare, cu alte cu
vinte „punînd punctul; pe i" in 
probleme străine de interesele 
majorităţii româneşti dln această 
zonă a ţârii, ca «I din România 
fn întregul el.
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ATENŢIE LA TRENURI Şl GĂRI ( I )
Mii de oameni călătoresc zil

nic. Prin gări trec iarăşi sute 
de călători. în staţiile de cale '■ 
ferată aşteaptă să fie descărca- • 
te. zeci de vagoane în care se 
află importanţe bunuri materia
le .Pentru răufăcători, pentru 
oamenii lipsiţi de simţ moral a- 
cestea -repfezintă o tentaţie ire- 

. zistibilă. Ei acţionează şi sin
guri, dar şi în-'grupuri organi
zate.
' .'Nu am insista asupra'unor as
pecte ieşite Jin comun, dacă 
frecvenţa acestora nu ar fi de-a ; 
dreptul .îngrijorătoare.- Aşadar,- 
un-semnal de alarmă.. _

' " ’ Un caz, ieşit, din comun N ■ ,
Despre un fapt ,ieşitv din';CQ-,. 

njun ne-a rdatat cpf.; Iosif'Măr-. , 
ginean,. de : la Direcţia' regională . 
(3e poliţie din-.traspqrturi Cluj.’ , ■ 

Staţia C.F. ClujrNord este lo -, 
cui unde. soseşte./uri,.volum'-înr~: 
Semnat de mărfuri. ••Activitatea'. 

- personalului magaziei de măr- 
flirică staţiei .constă în primirea 
şi,expedierea şcestora cu roijloa- 

\ cele de transport ale C.F.R.: va
goane/: containere, coletării’ şi , 
mesagerii. Lucrătorii de aici, po 

•;.lingă sarcinile -.specifice de ser- 
. - viciu, âu şi i obligaţiaJ.să păzeas-  ̂
• câbunuri le  ? încredinţate ;„'pentră  ̂
•?;trarjSport > pe. calea ferată ,: şi 'sâ ,

: ^sigure integritatea „tuturor traris- 
.portiirilor. ' '

. !y Printre; cei care. şi-au v.’desfă- 
; şurat ■. activitatea aici se numă
ra uLuc i  an Beldean, -Rodica Spu- '~

. mă, Ioan Gal,'-Viorica Man,. Ioan rf 

. Oiosutean, .Vasile Pavel, Vasile 
Florea. Ei sînt 'autorii ‘ unor re- ■
• petate sustrageri -de. bunuri din 
vagoane,'.containere etc. Astfel,

■ Lucian Beldean, Ioan Oiosutean1 
şi Vasile • Pavel au • liotărît de 
pomun acor.d să comită furturi 
din>containerele cu mărfuri a-,

• . îlate. -întmagazia' staţiei, pe rairi- 
, pă, sau în-.vagoane. „Activitatea14 

q început în noaptea anului nou * 
1988. . , - ;• ...:: ..

Fiind de serviciu tocmai':1 îri- 
tr-o astfel de noapte, s-au-gin-. , 
dit să sărbătorească şi ei eve?.. 
nimentul. N-au stat rnult 'pe 
gînduri. Pe rampa magaziei au 
găsit un container care , a- 
Vea laterala căzută, încărcat cu 
coniac „Milcov“. Noroc, nu,-glu
mă. .Noroc de care .s-au bucu- 

, rat şi alţi , lucrători aflaţi: de
■ faţă.

Pofta vine .mlncînd, se spune. 
Proverbul este continuat tot de

V , tP S ji  

< '
• p ar ■

Beldean şi Oiosutean, caic în 
cursul aceloraşi luni au sustras 
dintr-un container 3 truse de 
scule cu carcasă metalică, din 
fericire recuperate cU ocazia 
percheziţiei domiciliare, iar în 
lunile următoare 4 perechi de 
pantaloni imitaţie de piele. Ac 
poi, Beldean, împreună cu Va
sile Pavel, au sustras două scur
te din blană de iepure. Beldean* 
a făcut scurta cadou neveste^ 
iar Pavel a vîndut-o la „oser“. 
.Tot împreună* au . sustras 3 scur
te ..de piele. Beldearir1 n-are as
tâmpăr. -împreună cu Oiosutean 
fură - două staţii-de amplificare.- 
De -fapt,, ei fură tot ce le pică 
la. mînă/şi  poate fi .valbrificat: 
scurte, veste • din .; piele, ' veioze, 

...pantofi, pantaloni pentru * copii 
şi bărbaţi, lacăte.

.■t fPentru a-avea idee asupra pa- 
< gubelor, "amintim că numai f în 
luna septembrie- 1988* Valoarea

- bunurilor - sustrase s-a ridicat la 
î l .400 lei. • - : .. ..  ' 
■ în 1989 activitatea infracţiona-. 
lă este: mai «săracă. Anul 1990 
marchează: însă. un-adevărat re
viriment.; Se fură-'şampoane, să- 
•punuri şi alte-’ bunuri. -Activita
tea se »amplifică o dată cu. sosi
rea - ajutoarelor ;dinU străinătate^,

*■: O adevărată febră i-a ' cuprins 
şi.î^e'%eiîalţi inculpaţi amintiţi 
mai sus. : Tentează deopotrivă 

: casetele video,'' cişmele de ; cau- 
ciuc pentru copii,-.adidaşii, ca
feaua, îmbrăcămintea. Lăcomia,

- rapacitatea sînt dezlănţuite, fă- 
•: ră nici./cea mai ■ mică frînă a'

unui elementar bun simţ măcar. 
"Femeile fură şi ele cu frenezie, 

parcă : pentru a dovedi că nu 
sînt cu nimic mai prejos bărba- 

' ţilor. Nu- se gîndesc la lege, la 
îndatorirea lor de a proteja bu
nurile pe* care- le aveau în gri
jă. Apetitul. creşte pa măsură 
ce se formează convingerea , că 
.riscurile sînt minime.

Prejudiciul total cauzat ,Re- 
. gionalei C.F.R. Cluj se ridică, la 
; .76;437 lei. Multe dintre bunuri

le furate : au fost recuperate. 
Ceea ce îngrijorează, însă, este 
caracterul sistematic al furturi- 

“ lor, absenţa oricărui simţ moral 
la -oameni care trebuie să ape
re.,bunurile .statului. ■
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•Nica Alexandru, instructor )n o scoală cîc şoferi omaton
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In staţiile de troleibuze şi autobuze au apărut mai- nou t .- ix im e tr iş f i  particul iri legea 
- circulaţiei prevede sancţiuni aspre pentru asemenea ifapte. ’

DE LA POLITIA
JUDICIARA
DUBLA T1LHARIE

In data de 7 martie 1991, în 
«parcul -- de «distracţii din. spatele 
Casei de ' Modă din -Cluj-Napo
ca, miri'drul 'Doriri Cociş de 16 
ani a fost acostat de trei indi
vizi, .ameninţat cu cuţitul şi i 
s-a furat portrfioneul cu suma 
de 1.400 lei. în data de 22 mar
tie, Szabo Zsolt, de 15 ani, este 
acostat .în acelaşi parc de trei 
indivizi, i se solicită banii avuţi 
asupra s ă ; '- 'în lipsa' banilor tîl- 
harii îi rup lănţişorul de argint 
de la gît şi dispar. Datorită o- 
perativităţii lucrătorilor de poli
ţie din cadrul biroului: Judiciar 
tîlharii sînt prinşi. Ei se numesc 
Marius Kallo, de 14 ani, Mar

tin Gaspar, de. 16 ani, cu ante
cedente, Lucian Rostaş, de 15 . 
arii, de asemenea cu anteceden- 

. te.; De.- menţionat că' ultimii doi 
au mai fost internaţi în centrul 

, de minori de unde au fost puşi 
în libertate la ordinul Procura
turii, focale.. Chrar, nu se găseş
te nimerii‘ să ; se ocuţie de soarta -’ 
acestor minori - porniţi pe un a- 
semenea drUm :greşit?l , '
FURT LA DRUMUL ? MARE
■ Elena Bota,' îngrijitoare la Li
ceul Industrial • „Clujana" situ
at pe strada Taberei, cartier M ă-,’ 
năştur, în data de 1 martie, în 

: jurul orelor 22, deplasîndu-se 
spre serviciu a fost acostată, lo
vită şi . jefuită.' Din fericire a- 
supra sa nu avea decît suina de ■ 
25 lei; Făptaşul a fost identifi
cat în persoana Iu; Daniel Ol
teanu, de 15 ani, fost elev al 
liceului mai sus: numit, exmatri- 
culat pentru absenţe repetate.

\ f ~  ' ,

Cel trei tîlhari din parcul de distracţii

Pagină realizată dc 
Nicolae PETCU D E ^ P O L I T

Slalom printre maşini cxecu(at do pietoni fn faţa,.magazinului " 
Sora din Cluj-Napoca.

Aşa înţelege I'laviu Driciu să 
circule cu motociclcta pe dru
murile publice — fâră aclc. fă- 
ră numere dc înmatriculare şi 
într-o -stare tehnieă total neco- 
respunzătoare. .'

ECONOMICA
LUARE DE MITA

Dorel Negruţ, vînzător .la So
cietatea Comercială Metalo-Chi- 
mjce S.A'., unitatea nr. 2, în 
data de 26 martie 1991, a pre
tins şi primit suma de 600 lei 
de la un cetăţean nevăzător 
pentru a-1 servi cu un motor e- 
îectric. Această faptă este aspru 
sancţionată de Decretul 254 pri
vitor la luarea de mită şi se 
sancţionează cu închisoare de 
la 3 la 10 . ani. Domnilor din co
merţ, îmbogăţiţi-vă, dar nu în 
acest fel!

PRIVATIZARE... DAR CUM?

Arcadie Lehocz, maistru la 
Întreprinderea mică Brigada mo
bilă de acţiune in construcţii 
Cluj-Napoca, a procurat ilegal 
prin nerespeetarea dispoziţiilor 
Legii nr. 2 din 1987, cantitatea 
de 1CF mc material; lemnosi în 
valoare de 58.000 lei de la di
verse persoane • particulare din 
Borşa Maramureş. întreaga can
titate de material lemnos a fost 
confiscată iar făptaşul sancţio
nat contravenţional. înţelege 
toată lumea necesitatea privati
zării, dar aceasta trebuie făcu
tă in limite legale.

Deci, cljri :?nou,. miriofilr Ce - păre
re aveţi •; .domnilqr, Seducători? 
Dar dumneavoastră ; părinţi?
DIN CAUZA. .'. UNEI: DATORII
| Aurel Lingurar -̂ â vfost acostat; 

şi jefuit în spatele complexului 
Mineiţva, cartier Mănăştur, de 
500 lei,' o ‘ căciulă (şi, ,un şerpar. 
Autori': KiSs Frariţişc j  ş i : Vasile; 
Lingurar. .Motivul; cei doi pier
duseră la o partidă!de- pocher 
9000- lei- cîştigaţi, dei"'Aurel Lin-; 
gurar. Interesant, mod de a-şi 
recupera banii cartoforiil

CAEOSABIL
Am participat-zilele trecute la7 

un control de ; rutină: < efectuat; 
dc biroul Circulaţie, a PoJitieî- 
municipiului1 iCluj-Napoca. Tre- iî 
buie: să vă şpun, tstimaţi cititori]! 
că am rămas, surprins de cîte; 
nereguli se întîlnesc'.în traficul' 
.rutier.;, ' ,t':i -rtb ;

Am întîlnit, şoteri afnatorj şi 
profesionişti care; ;nesocotese re-: 
gulile de circulaţie pe drumuri
le publice. Se circulă cu Viteză ex- 
cesivă în. zone agloinerate, nu se 
respectă - semnificaţia indicatoare- 

, lor de parcare sau oprire interzisă, 
se circulă cu defecţiuni; tehnice 
şi, nu în . ultimul rînd, sub in
fluenţa băuturilor . alcoolice. De 
asemenea pietonii :trec prin lo
cui^ nemarcate expunlndu-se la 
grave accidente. Intr-un cuvînt 
fiecare circulă în legea sa. A r  fi 
imposibil ea agenţii de cireuda- 
ţio să fie prezenţi în toate zo
nele aglomerate şi cu trafic in
tens. Un , alt pericol îl reprezin
tă copiii, ;.care, aflaţi la această 
oră în vacanţă,' transformă ca
rosabilul în adevărate terenuri 
de sport, în felul a.ceşta expunîn- 
du-se unor -grave accidente ru
tiere. Pentru a susţine cele a- 
firmate mai sus vom f exeinplifica 
cu cîteva nume şi contravenţii să- 
vîr.şite de participanţii la trafi
cul rutier. ; -

® Ovidiu ' Clejari, Mircea Ră- 
ceanu, David Aconştantinesei, 
Ion Marin şi Vasile -Roşu au 
fost găsiţi de organele de con
trol conducînd ‘-autoturismele 
sub . influenţa băuturilor alcoo
lice. Li s-a întocmit proces ver
bal -de contravenţie reţinîndu-se 

-permisul pe o perioadă între 
lina şi trei luni.

• Un alt caz este cel al mi* 
litarului în termen Petru Mure
şan căruia locotenentul major 
Victor Solomon de la Unitatea 
militară 1278 i-a încredinţat ma
şina pentru procurare de benzi
nă. Semnalizat de- aparatul ra
dar, militarul a abandonat ma-, 
şina luînd-o la fugă. A fost ne
voie de intervenţia promptă a 
agenţilor de circulaţie pentru 
a-1; opri. De menţionat că mili
tarul- nu avea asupra sa carne
tul de conducător auto. •

• Alexandru Mihai, conducînd 
autoturismul 4-CJ-C626 pe senS 
interzis, a fost semnalizat de o 
patrulă a > poliţiei, dar nu -a o-; 

prit. întrebat ulterior de ce, a 
răspuns . senin că nu a văzut 
maşina poliţiei.’ Halal instructor 
!a: o şcoală do şoferi amatori.
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D0 RIŢI U1M SERVICIU IREPROŞABIL’ REŢINEŢI!! 7 7 1 2 6  UW 

CARE VĂPOATE ÎT  ÎNTOTDEAUNA! LA ACEST NUMĂR VĂ 

RĂŞPUI^E TN |3 L^E LUCRĂTOARE AGENŢIA i 

TRANSMAR SERVICE!!! ’ f
Aducem la cunoştinţa onoratei cIienîcîc5> lncepeirca prestăriIor dc servicii casnice îfa /ddniiciliul ’clîenţilor. Asigurăm perso- n

nai, pentru diferite prestări de servicii, calificate şi necialificater după* cum.umieoză: -  ■ . ; /  , . .ţ
• •  reparaţii, instalaţii; apă, canalizare, instalaţii sanitare, electrice. ~ f

•  zugrăveli, tapetări, faianţări, parchetări, reparaţii tîmplărie.* ‘f!
•  specialişti, pentru, meditaţii la dh^erse materii. , . . . . -
•  transport, persoane, mărfuri în ţară şi extern, " r . ,
•  îngrijirea copiilor, bolnavilor,'bătrînilor. . ;

V.: ••frizerie, coafură, manichiură, pedichiură, masaje de. întreţinere, '
' ©  fotografii şi filmări video. ■ ; ' x “

•  îngrijirea şi întreţinerea mormintelor. /  - •,
®  rodaje, întreţinerea autoturismelor cu şoferi profesionişti
@7 curăţenie-menaj. , . / / / - / / ; / J
•  reparaţii mărunte Ia obiecte casnice, tapiţerie etc. ' . - ; 
• /  însoţitoare pentru excursii interne şi externe. ' j " : V ; : , J - r
•  paznici pentru paza diverselor obiective; sau persoane. ■» _
• ;  foto modele pentru publicaţii sexy , dansatoare pentru baruri. ■

. •  totodată stăm la dispoziţia' solicitanţilor cu personal calificat şi necalificat, pentru diverse prestări de servicii ?casnice. 
• /  personal cu studii superioare. : r
•  jurist-consult, economişti, contabili, informaticieni. > , “ .
•  medici specialişti pentru consultaţii la domiciliu. ‘ 1 ■

S IN G U R A  A G E N Ţ IE  C U  P R O F IL  M U L T IP L U  

D IN  CLUJU!
Totodată intermediem vînzări-cumpărări: - imobile,aparta mente, autoturisme şi alte bunuri-ce doriţi- sâ Ic vîndeţi ori-să 

le cumpăraţi. . j  : ; -■ . v%. v ....

AGENŢIA VĂ ASIGURĂ GĂSIREA PARTENERULUI DE VIAŢĂ, CĂSĂTORIE 

ATiT ilM ŢARĂ GiT :§l IN S T R Ă IN Ă T A T E !^  

v ; ;1AVEM RELAŢII DE AFACERI CU DIVERŞI PARTENERI EXTERNI 

; iN INTERESUL CLIENŢILOR NOŞTRI!! * /
Comenzile sepot  face anticipat cu 24 de ore la tel. 77126^ f  ; * - : .
La cerere achiziţionăm cu plata pe loc, ori organizăm licita ţii peniru obiecte din aur, de artă, antichităţi.

: Luăm în custodie cu plata unei garanţii, diverse, obiecte de- artă şi de valoare.

REŢINEŢI 7 7 1 2 6 . TRANSMAR SERVICE ÎN AJUTORUL L)vs!!!
V .: "' v"' '' : > ; ' A - A - '  / ' A '  A (43112)

fi
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A G EN D A

Opera Română — DON CAR- 
LO, ora 18

• CAUTÎND-O PE SUSAN (9; 
11; 13; 15; 17: 19) — Republica
• LUPUL SINGURATIG (9: 11; 
13; 15; 17; 19) — sala A • 6AP- 
GANA MERCENARILOR (11; 

.13,30; 16; 18,30) • DESENE ANI
MATE (10) — sala B Dacia
• NEMURITORUL (9; 11;' 13; 
15; 17; 19) — sala A • ULTI
MELE ŞTIRI (12; 14,30'; 17; 
19,30) «  DESENE ANIMATE (10) 
— sala B Mărăşti •  ISUS (9: 
11,30; 14; 16.30; 19).— Victoria
• CRIMA SUB SOARE (9; 11,30; 
14; 16,30; 19) -  Arta O SUS- 
PEGTUL (12; 14,30; 17) — Mun
citoresc • 6INEVA SARE SA 
MA a p e r e  (9; 11: 13: 15; 17; 
19) — Favorit o  TATĂL STI-

iGLETE, FATA PUNK-ISTA (II: 
13; 15: 17; 19) • PRINŢUL FALS 
(9)—Timpuri noi «SCURT CtR- 
6UIT (11; 13: 15; 17; 19) — Ga-

• pitol. • ■

W ) )
DUMINICA, 7 aprilie: 8,00 — Universul creştin

— ediţie specială de Paşti; 8,30 — O poveste mu
zicală: Clntecele învierii Domnului; 8,50 — Eve
niment; 9,00 Concert de Paşti -f Tabletă; 12,00
— „Cu moartea pre moarte călcînd" -— Mon
taj literar-muzical; . 12,30 — Din lirica pri
măverii; 13,00 — Top 10 — muzică uşoară; 16,00 
—. Ocolul pămîntului; 16,20 — Tutti Frutti — ma
gazin muzical; 17,00 — Student Magazin; 20,00 — 
Din grădina cu flori ' multe — muzică populară;
20.30 — Lumea sporturilor;- . -
. LUNI, 8 aprilie: 8,00 — „CHristos a înviat" — 
eseu de Paşti; 8,10 — Cîntecele sărbătorilor de 
Paşti; 8,30 — Florile Clujului — pagini de repor
taj; 9,00 — „Eu doinesc, codrul răsună" — cînte
ce şi jocuri populare româneşti: 9,40 —- Radioen- 
ciclopedia; 12,00 — Sub semnul Thnliei —r-teatru 
radiofonic „Hora domniţelor” " de Radu Stanca:
13.30 — „Muzica apelor" de Haendel; 16,00 — Me
ridiane şi paralele în lumea de1 azi; 16,30 — Mi
racolul sunetelor;: 17,00 — Drumul spre lumină 
prin sacrificiul F i u l u i Omu l u i  — însemnări de 
scriitor, poezie^ muzică, texte, clasice; 20,00 — Top 
10 — muzică uşoară;

MARŢI, 9 aprilie: 6,00 — 8,00: — „Bună dimi
neaţa” actualităţr şi muzică;, 10,00 — Pasărea 
măiastră — revistă <le etnografie; .10,30 — Diver
tisment orchestral: 11,00 — Istoria românilor Jn 
imagini sonore — „Cînd a fost. Horia-mpărat" (II)
— documentar; 11,30 —  Salonul artelor; 12,00 — 
Arii şi pagini orchestrale din opere; 12,30 — .Ate
liere muzicale; 16,00 — Pro Natura; 16,30 — Va
rietăţi muzicale; 17,00 — O oră pentru toată lu
mea; £0,00 — Lecturi literare; 20,30 — La fîntlna

dorului — revistă de folclor;
MIERCURI, 10 aprilie: 6,00 8,00: — „Bună 

dimineaţa" — actualităţi şi muzică; 10,00—  Am
bient 2000; 10,30— Anotimpuri muzicale; 11,00 — 
Chemarea pămîntului; 11,30 —  La curţile doru
lui — cîntece şi jocuri populare; 12,00 — Repor
ter ’91; 16,00 — Salonul artelor; 16,30 — Super-
sound __ muzică ‘ uşoară; 17,00 — O oră pentru
toată, lumea; 20,00 — Radio Cenaclu; 20,30 — Un
da preferinţelor — muzică, populară la cerere;

JOI, U  aprilie: 6,00 — 8,00: — „Bună diminea
ţa" — actualităţi şi muzică; 10,00 Suflet şi cîntec 
românesc; 10,30 — Unda pentru minte, inimă -şi 
literatură; 11,00 Tutti Frutti — magazin muzical; 
11,40 -r  Peregrinul transilvan; 12,00 — Dialog 
pentru un portret; 12,30 — . Din culisele Operei;
16.00 — File de, istorie; 16,30 — Eseu jazz; 17,00 
— O oră pentru toată lumea; 20,00' — . Cutia cu 
cîntece şi graiuri: Teatru pentru cop iif 20,20 — 
Trenul melodiilor; •

VINERI, 12 aprilie: 6,00 —  8,00: — „Bună dimi
neaţa" — actualităţi şi muzică; 10,00 Reprize mu
zicale; 10,30 Incdtro omule?; 11,00 Rezonanţe 
corale; 11,30 — Din lumea largă — magazin de 
informaţii şi muzică; 12,00 ■— Concert de prînz;
16.00 — Un milion de prieteni; 17,00 — O oră 
pentru toată lumea; 20,00 — Music Shop — Top 
9099 — revistă muzicală; ,

SIMBATA; 13 aprilie: *6,00 — 8,00 — „Bună 
dimineaţa" — actualităţi şi-muzică; 10,00 — Week- 
end: reportaje şi muzică Ia sfîrşit de săptămînă; 
10,30 — Liceeni; 11,00 -r  Music Shop — revis
tă muzicală; 12,00 — Breviar cultural; 12,20 — 
Glose lirice; 12,30 — La hora satului — cîntece 
şi jocuri populare; 16,00'— Reporter ’91; .17,00 — 
Radio Disco Rock Club; 17,30 — Unda pentru 
minte,. inimă şi literatură; 20,00 — Ţop Transil
vania — clasamente muzicale -şi melodii" populare 
la cerere.,-

MARŢI — 9,00 —10,00 — Un*.'
ba română. Sumar: . Actualităţi,- 
publicitate, anunţuri; PASAREA; 
MĂIASTRĂ: Zonal etnofolclorică 
a Codrului; CENACLU: Jurnal 
plastic la Alba Iulia şl Braşov.; 
Invitat:' Criticul Alexandru Cis- , 
telecan. EXCELSIOR: Recital Geo 
Nuţescu. - ..' ,. ' • -.

MIERCURI: 9,00 — 10,00- — 
limba română. Sumar: Actuali- 
tăti, pulilicitate, anunţuri; DE 
JUVENTUTE: Studenţii arhitecţi 
propun pentru frumuseţea oraşu
lui. Vacanţa şi surprizele-ei. Au- 
tocunoaştere, evaluare şi orienta
re şcolară; MINI-MAX; Top Tv.

JOI: — 9,00 — 10,00 limba 
maghiară. ..

VINERI: 9,00 — 10,00 — limba' 
română. Sumar: Actualităţi, pu
blicitate, anunţuri; OMUL ŞI SO
CIETATEA: Reorientarea şome
rilor — anchetă la I.C.D. Cluj. 
Condiţii de muncă într-o între
prindere ‘ cu personal . feminin; 
CARIATIDE t ALE NEAMULUI: 
ROMANESC: Gheorghe Pop de 
Băseşti. ■
: SIMBATA — 8,00 — 8,40 — 
limba română — VIDEO WEEK- 
END. Emisiune magazin; 8,40 — 
9,00 —  limba maghiară • •

SOCIETATEA „SOLOMON" ! ' 
VINDE

vin soiuri alese, cantităţi mari, pentru acasă. 
Telefon: 2-15-94. (43682)

FIRMA PARTICULARA
■ _ ofer en-gros 1

: •  ANVELOPE MICHELIN 
: «  SIROPURI concentrate din import

,-■* Informaţii: telefon 8-43-02 Cluj sau 991/4-31-02 
Oradea. (43644)

SOCIETATEA „TRAMAR“ S.A.

■anunţă vînzarea prin licitaţie de: . 
i «  AUTOVEHICULE 
, •  REMORCI AUTO 

■ Jn data de 15 aprilie 1991, la sediu."
/! Oferim spre vînzare la preţuri foarte avantajoase: 
; «  PLASĂ DE SÎRMÂ

(43063)

PARTIDUL NATIONAL UBERAL-ARIPA TINARA -  
COMITETUL JUDEŢEAN CLUJ

organîzeazâ -
prin CLUBUL „PRO-EUROPA", situat pe str. Moţi
lor nr. 18, începînd cu 15 aprilie 1991 . -•*

«  CURS INTENSIV DE LIMBA FRANCEZA ~ 
cu aplicaţie pentru domeniile; comercial, contabil, 
secretariat.

r  NIVEL: iniţiere. DURATA: 4 .luni, precum şi un 
CURS SUPLIMENTAR, tot cu durata de 4 luni, pen
tru avansaţi, ori absolvenţi ai unor cursuri de ini
ţiere. •' ’ / 
i «  MEDITAŢII ŞCOLARE (Ib. franceză),dimineaţa 
sau după-amiaza, la orice nivel de pregătire, în 
grupe de studiu de max. 5 elevi. Tariful este de 50 
lei/oră; . •

Se pot Organiza şi; meditaţii individuale Ia tariful 
de 100 lei/oră.

«_ Traduceri, corespondenţă, întocmiri de acte, 
lucrări de diplomă, servicii de translator, stenogra
fie (Ib. franceză) etc.^Dactilografiatul inclus. Servi
cii xerox, opţional. I - 

înscrieri şi informaţii suplimentare la sediul nos
tru de pe str. Moţilor nr. 18, telefoane: 1-53-01; 
1-18-83; 1-18-89, zilnic 9-16,30. (43137)

SOCIETATEA COMERCIALA „NAPOCOM" S.A.
. CLUJ (ICRM)

Oferă pentru vînzare in numerar şi virament 
«  calculatoare electronice pentru birou „Sigma" 

eu afişaj şi bandă de hîrtie'
Cel interesaţi să depună comenzi la depozitgl 

S,A. „NAPOCOM * (ICRM), str. luliu Maniu nr. 16.
(540)

SOCIETATEA COMERCIALA „NAPOMAR" S A.
CLUJ-NAPOCA

Bd. "Muncii nr. 14 
anunţă scoaterea la vînzare prin licitaţie a unor 
mijloace fixe disponibile.

Licitaţia va avea loc în data de 11 aprilie 1991, 
ora 9. :.

Lista completă cuprinzînd şi preţurile de strigare 
este afişată la sediul unităţii.

Informaţii suplimentare la telefonul: 5-25-25/114.
(538)

ANUNŢ
Editura „EŞANTION"

angajează urgent. ,
«  studenţi pentru vînzare cărţi, broşuri admitere 

(beneficiu nelimitat)
«  dactilografă ,
Concursul în 10 aprilie, ora, 17, la sediul redac

ţiei, Cluj, str. luliu Maniu nr. 11.
Informaţii: telefon 8-40-92. (43154)

INSTITUTUL DE CERCETĂRI ELECTRONICE 
FILIALA CLUJ

str. Republicii 109, telefon 1-60-42 - 
anunţă disponibilitatea sa de a colabora cu unită
ţile economice pentru rezolvarea'diferitelor proble
me tehnice în următoarele domenii:

«  aparatură electronică medicală 
« '  traductoare şi accesorii medicale 
O traductoare industriale ' "
«  aparatură electronică industrială 
«  surse de alimentare
«  studii privind introducerea automatizării unor 

procese şi îmbunătăţirea celor existente >
«  optimizări de procese industriale pe calcula

tor
«  realizarea de standuri de încercare a produ

selor
«  introducerea conducerii proceselor asistată de 

calculator
•  multiplicare de documentaţii
•  realizarea de copiere pe calc. (541)

R.A.T.U.C.

face cunoscut publicului călător din municipiul 
Ciuj-Napoca programul de transport pentru zilele 
de 6, 7, 8 aprilie 1991, astfâl: >

In zilele de sîmbătă, 6 aprilie şî duminică, 7 
aprilie, a.c., circulaţia se va desfăşura între orele 
7-21, iar luni, 8, aprilie a.c., între orele 7-22, pe 
liniile: -

•  de autobuze nr. 27, 28, 29, 31, 32, 33, 35 şl 46
•  de troleibuze nr. 3, 4, 6, 7, 8 şl 9 
«  de tramvaie nr. 100 şi 101.-
Chioşcurile pentru vînzarea biletelor vor avea 

orarul de funcţionare afişat, iar birourile de abona
mente vor fi închise. (542) .

: OPERĂ MAGHIARA DE STAT CLUJ
anunţă concurs pentru ocuparea următoarelor posi 

;, turi vacante -
•  secretar artistic
«  referent muzical \ r
«  director economic 
«  organizator spectacole
•  tehnician cu aprovizionare .
•  un muncitor calificat
Concursul va avea loc în-data de 18. IV. 1991 la 

ora 10.
Relaţii suplimentare la biroul personaTal Operei 

sau Ia telefon 8-29-16. (484)

ANUNŢ IMPORTANT
Pentru buna aprovizionare a populaţiei cu 

PUNE Societatea Comercială„PANEGRANO" Cluj 
deschide un număr de unităţi de desfacere în ziua 
de 8 aprilie 1991 orele 7 -12  astfel: - 

«  Magazinul nr. 237 str. Borhanci nr. 39 (com
plex Gostat) ... ;

«  Magazinul nr. 212 str. Mîrăslău nr. 2 (complex 
Fortuna)

«  Magazinul nr. 214 str. Bucegi nr. 3 -5  (com-- 
plex Minerva) ~

«  Magazinul nr. 217 P-ţa Mărăşti nr. 1 
«  Magazinul nr. 243 P-ţa Mihai Viteazu nr. 42.

• «  Magazinul nr. 257 str. Horea;nr; ’9 9 > . / ’f. 
«  Magazinul nr. 233 str. Dunării nr. 25. (485) .

SOCIETATEA GERMANA „HANSE-MERKUR" 
efectuează asigurarea dumneavoastră necesară ob- 
ţinerii vizei de călătorie în Germanic.

Informaţii: telefon 951/6-20-08, după ora 17.
(42955)

DR. BREAZ VICTOR ;
ANUNŢA

DESCHIDEREA CABINETULUI STOMATOLOGIC 
PRIVAT, CU LABORATOR DE TEHNICA DENTARA
în B-dul 22 Decembrie nr. 46, telefon 1-09-35.

. (42958)

ATLAS S.A. CLUJ-NAPOCA (fostă I.R.A. Cluj)
organizează concurs pentru ocuparea postului de: 

« Ş E F  BIROU DESFACERE 
înscrierile se fac pînă la data de 10 aprilie 

1991. - ■
Data concursului se va stabili ulterior. Condiţii 

de încadrare conform Legii 30/1990.
Relaţii suplimentare la biroul personal, telefon. 

4-27-88, irit. 120. (504) -

FIRMA „SOREX" 
vă invită la magazinul MIRA, din strada Cuza Vo
dă nr. 16 unde,puteţi cumpăra articole pentru co
pii: «  scutece «  săpunuri ®  cremă ,®  tricouri • 
©  cizmuliţe ®  dulciuri, pentru domnişoare şi' 
doamne ©  cosmetice ®  podoabe «  încălţăminte 
•  tricotaje «  compleuri.

Vă aşteptăm cu drag şi vă dorim sănătate, buca* 
rii şi sărbători fericite.

FIRMA „SOREX"
(43590)



Clu j , Observatorului146115
Telefon I Fax: 951-23611 
Distributor oficial pentru: 

ROM CONTROL DATA SrL 
KT TEHNOLOGY Srl.

• o « «  « « « organizează • •  •  •  •  •  •

EXPOZIŢIA
OE TEHNICA OE CALCUL  

ce va avea loc în perioada 10-12 aprilie 1991, 
orele 9-14  la BIBLIOTECA ACADEMIEI str. 
M. Kogălniceanu nr. 12-14, C L U J . .

Prima zi este rezervată specialiştilor, 
cînd vor avea loc o serie de prelegeri în 

. care vor fi prezentate urm ătoarele subiecte:

•  R E Ţ E LE  O E'CA LCU LA TO A RE ‘

' •  SO FTW A RE DE A PLIC A ŢIE  I43& 31)I

Fundaţia. SOROS din Ungaria 
oferă burse participanţilor la 

YOUNG MANAGER PROGRAM 1991/92

, ' organizat de

INTERNATIONAL MANAGEMENT CENTER 
;  BUDAPEST

Se aşteaptă înscrieri la concursul de obţinere a 
burselor din partea persoanelor care:

•  au virsta cuprinsa între 25 şi 35 de ani,
•  sînt absolvenţii unei facultăţi, .
•  .stăpînestf limba engleză scrisă şi vorbită (cei 

care ntt posedă'certificat TOEFL vor fi invitaţi la un 
test echivalent),

•  doresc să  se perfecţioneze pentru o viitoare 
carieră înbusiness-ul internaţional,

•  se pot prezenta la cursuri deja în luna august

•  pot dpvedt — de preferinţă — cel puţin trei ani 
de practică.
YOUNG MANAGER este un program de studii 
post-universitare cu durata de 1 an, care se desfă
şoară Integrai în limba engleză şi oferă posibilita
tea obţinerii titlului de Maşter of Business Admi- 
nistration. Facultăţi de renume internaţional parti
cipă la stabilirea şi desfăşurarea programului. Ab
solvenţii pot petrece cîteva săptămîni la o firmă din 
Vest. Vor fi oferite burse integrale candidaţilor se
lecţionaţi pe baza testelor de • limbă şi GMAT 
(Graduate Management Admission Test), şi a in
terviurilor personale. ; ' î

Data limită de primire a cererilor este 22 aprilie 
1991» -

Formularele de înscriere se pot Obţine de la se 
diul Fundaţiei SOCIETATEA DESCHISĂ, din Calea 
Victorie» 133, Bucureşti, C.P. 22-196; şi de la se
diul Filialei Cluj, Calea Moţilor nr. 3, (Redacţia 
KORUNK), sau C.P. 73, 3400 Cluj. (526)

AGENŢIA B.T.T. CLUJ

pune in vînzare, începînd cu data de 10 aprilie, bi
lete de Odihnă pe litoral în staţiunile:

•  VENUS (Hotel Zamfira şi vile Mara, confort l) 
, •  JUPITER (hotel Meteor, confort I), în serii de 
10 zile la preţuri cuprinse între 2.700-3.600 lei^pers. 
in extrasezon şi 3.800—4.600 lei în sezon. 

Organizează excursii de 6—9 zile pe litoral, cu 
trenul şi autocarul în-extrasezon la preţuri cuprinse 
intre 1.500—3.500 lei/pers.

Pentru COSTINEŞTI şi NEPTUN biletele se vînd 
incepînd cu data de 22 aprilie 1991.

Informaţii suplimentare la Agenţia B.T.T.,' Piaţa 
Ştefan cel More nr. 5, telefon 1-80-67, (522)

U J.C C .C t.U J  
achiziţionează prin toate cooperativele de consum 
comunale şi orăşeneşti

@ MELCI DIN SPECIILE HELIX POMATIA adi
că melcul de livadă sau de vie, sau. marele melc 
alb şi HELIX LUCORUM, la preţul de 25 lei/kg 

Asemănările dintre aceste două specii se refe
ră la dimensiunile lor mari şi la culoarea carnn 
care este alb-roză.

Cochilia este de culoarea cafelei cu lapte, de 
la alb-brun pină la brun închis, pe aceasta cu
loare de bază suprapunîndu-se in general un nu
măr de cinci benzi (dungi) de n u a n ţ ă  mai închisă 
uneori distincte alteori unite în diverse forme sau 
chiar lipsesc. .

De la ambele specii NU SE CULEG, ACHIZI
ŢIONEAZĂ Şl LIVREAZĂ decît melcii cu dimensiuni 
ale cochiliei cuprinse între 26 mm şi 38 mm.

In municipiul Cluj-Napoca preluarea melcilor se 
va face prin centrele organizate fa: :

#  depozitul M CC — Parcul Feroviarilor nr. 
15-17

' 9  depozitul de achiziţii, str. Cehoslovaciei:nr.
..61 ■■ \ '

$  în cartierul Mănăştur — la ghereta din spa
tele Complexului Minerva, zilnic între orele 
7,30-18. .v::

La centrele de preluare a melcilor se aplică un 
scăzămînt de 15 la sută, reprezentînd conţinutul 
stomacal şi intestinal eliminat de aceştia pe pe
rioada de la recepţie pînă la prelucrare. :

U J.C .C . Cluj acorda contra cost un TV color tu
turor culegătorlor cărora li se recepţionează la 
unităţile de prelucrare 1000 kg melci-vii.

Incepînd cu data «de 2 aprilie 1991, la telefon 
4-49-66 zilnic, între orele 7,30-18-va funcţiona un 
dispecerat : care va organiza , în municipiul Cluj*. 
Napoca transportul cantităţilor de peste 50 kg 
melci de la culegători la centrul de recepţie.

■v. (512)

INSTITUTUL DE 

CERCETĂRI Şl 

PROIECTĂRI MINIERE 

PENTRU SUBSTANŢE

NEMETALIFERE

CLUJ-NAPOCA

str. ludor Vladimirescu nr. 15-17, telefon 8-22-88 
v sau 8-60-16, interior 144: 220

execută pentru întreprinderi particulare, persoane 
fizice, societăţi comerciale sau regii autonome, lâ 
preţuri negociabile, următoarele, categorii de lu
crări: ■■■-(- ' ■ r

•  prelucrări mecanice (strunjire, freză, raboteză, 
rectificări piane şi rotund)'

•  tîmplârie.
•  utilaje de complexitate medie

' •  instalaţii electrice de distribuţie, comandă, au
tomatizare . ■ .

•  analize, raţionalizări, optimizări de consumuri 
de' energie termică şi electrică

•  conducere cu microprocesoare specializate a 
instalaţiilor sau proceselor tehnologice

•  cursuri de pregătire A.M.C. şi automatizări in
dustriale cu instruire practică. (525)

S-a deschis Cabinetul de cosmetică „SABINA", 
str. David Francisc 10, in apropierea magazinului

„Sora*. (43688)

SOCIETATEA COMERCIALA „ARMATURA" S.A. 
CLUJ-NAPOCA

! ştr. Gării nr. 19
angajează un număr de ' '

•  9 PAZNICI ÎNARMAŢI
Informaţii suplimentare la sediul societăţii. (537)

3 ANUNŢ IMPORT ANT*

Persoanelor fizice,, întreprinzătorilor privaţi, socie
tăţilor economice şi comerciale de stat, producato- _ 
rilor agricoli, întreprinderilor de turism/firmelor de 
import-export, tuturor celor care doresc să-şi fruc-"  
tifice micul sau marele capital le aducem Ia-cu
noştinţă că în Cluj se înfiinţează 
BANCA DE CREDIT Şr ECONOMII DIN, CLUJ S.A.
cu/un capital.de: 100.000.000 lei, divizat în .20.000 
acţiuni nominative a 5.000 leisfiecare.

BANCA vă oferă în "condiţii deosebit de avanta
joase următoarele servicii: . . . .

a. acordarea de credite ps termen scurt '(1 anj
b. acordare de credite pe termen mediu (5 ani), • 

atît în lei cît si în valută. _ # ; .. ;
c. posibilitatea fructificării economiilor ̂ personale 

a deponenţilor printr-un sistem eficienţ şi suplu de 
librete de economii care constituie şi titluri de  pro
prietate. . • _

d. un sistem computerizat care permitie asigura
rea secretului absolut al operaţiunilor.

e. operativitatea plăţilor şi încasărilor asigurate 
prin cărţi personale de credit. '
' Banca asigură: .

CONSULTING
prin .experţi de înaltă calificare, cu experienţă ban
cară naţională şi internaţională.

Invităm pe cei interesaţi pentru subscripţie la _ 
BANCA noastră cu sediul din Cluj-Napoca, P.-ţa 
Victoriei nr. 8,. parter, în zilele de marţi, miercuri , 
şLjoi între orele 12-18 precum şi sîmbătă între o- 
rele 10—14,00. 7 :

fn mod excepţional BANCA permite ca vărsămin- , 
tele să se facă la sucursalele sau agenţiile C EC  
prin consemnarea a numai 50 la sută din valoa
rea acfiunilor subscrise pe seama şi Ia dispoziţia 
„Băncii de credit şi economii din. Cluj*. S.A. Cluj- , 
Napoca, P-ţa Victoriei n r .-8.

Se va preciza că această consemnare constituie 
cota procentuală din valoarea numărului de ac
ţiuni subscrise, precunr şi numărul de acţiuni dorit , 
de Dvs. . , ; ' ■ ■. , ' ..

Aşteptăm prin poştă sau direct la sediul din 
P-ţa Victoriei rir. 8 Cluj recipisa CEC  care să con- ’ 
firme dorinţa Dvs. de a deveni ACŢIONARUL BĂN
CII DE CREDIT Ş l  ECONOMII DIN CLUJ.

Personalul nostru vă stă la dispoziţie pentru ori
ce probleme legate de calitatea Dvs. de viitor ac- ■ 
ţionar al BĂNCII la telefonul 15717.

-Data şi ora Adunării Generale Consultative a 
viitorilor acţionari vă va fi adusă la cunoştinţă prin 
presă şi televiziune.

COMITETUL FONDATOR AL BĂNCII DE 
CREDIT Şl ECONOM II DIN CLUJ :

• m fo io u i lS iR X S )
SOFTWARE APPLICATIONS SESVICt CONSOITIMG TRfilNING

A>ţ;o Mû tr n* 9 ’ , Rt? v qî:

Firma Microlnformatica, în colaborare cu: .V 
CENTRUL DE PERFECŢIONARE IN V - ■ 

INFORMATICĂ-BUCUREŞTI şi sub egida COMISIEI 
NAŢIONALE DE INFORMATICĂ

organizează incepînd cu data de 9 aprilie, 1991 = un 
curs de formare analişti-programatori asistenţi pen
tru microcalculatoare compatibile IBM-PC. ;% \

Cursul are durata de 10 săptămîni şi are, urmă- 
toarea. programă .» . . .

— iniţiere în informatFcă ‘ v . T '
— arhitectura calculatoarelor IBM-PC- : i 

sistemul de operare. DOS ,  ̂  ̂ ;
— editoare de texte -  WrdStar ;
— programe utilitare -  Pcshell, Pctools, NU • '
— sisteme de gestiune a bazelor de date — 

dBase III Plus ' -  ' . -
— mediul de programare Turbo-Pascal „
Absolvirea cursului permite obţinerea unei diplo

me de calificare în meseria de analist-programator 
asistent. Diploma este eliberată,de Centrul de 
Perfecţionare in Informatică şi de Ministerul Ştiin
ţei- şi Invăţămîntului.

Cursul este. orientat spre ‘utilizarea efectivă, a : 
calculatoarelor compatibile IMB-PC, puse Ia dispo
ziţia cursanţilor in sala special amenajată. Lectorii 
ds curs sînt specialişti în domeniu, cadre universi
tare şi cercetători ştiinţifici.

Taxa de curs este de 12.000 lei şi poate fi achi
tată in maximum 4 rate. Informaţii suplimentare şi 
înscrieri la telefon 49748, zilnic intre orele-8-10 
sau, la sediul firmei, str. Observatorului bloc 0 5  i, 
etaj I, zilnic între orele 9-11, şi 16-18. (528) , il-
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SOCIETATEA COMERCIALA „SABISIM*
stc. Alverna 24-26 i

angajează:
• m eca i.—t .

© tinichigii
9  electricieni,
•  vopsitori auto
închiriazâ prin licitaţie spaţiu comercial şi bufet 

de incintă. ■
Licitaţia va avea loc în 13 aprilie 1991. (43425)

LICEUL ECONOM IC CLUJ-NAPOCA
organizează cursuri de calificare in meseriile:

© cofetar-patiser, cu durata de 9 luni — 30 locuri 
; •  vînzători mărfuri textile-încâlţâminte, cudura-, 
ta de 6 luni — 30 locuri. . ' -

Pot participa, lucrători din sectorul de stat şi 
particular, absolvenţi a cel puţin 10 clase.

Cheltuielile de şcolarizare se achită cu antici-' 
paţie, fie de cursanţi, fie de întreprinderea unde 
lucrează.

Termen de înscriere 12 aprilie 1991.
Relaţii suplimentare la telefon 1 -20-81. (539)

•  Vînd seif.. Telefon 6-57-97. 
(43152) •

• Vînd instalaţie completă re
cepţie satelit cu decodor Film 
Net, TV color „Philips". Tele
fon 7-70-00 după ora 17. (43179)

•  Vînd televizor color import, 
nou. Telefon 7-23-70. (43177)
' •  Vînd apartament 2 camere 

şi teren intravilan, preţ conve
nabil. Telefon 7-97-02. ă43175)

•  Vînd urgent CEG autotu
rism (martie 19g9) cu posibili
tăţi de ridicare Oltcit (imediat), 
Informaţii telefon 2-11-86.
(43172)

•  Schitno apaicauii-uL i u h /U j
2 camere Gheorgheni cii 3 sau
4 camere, zona Pata-Gheorgheni 
sau Andrei Mureşanu. Telefon
4-14-40, după ora 16. (43162)

• Schimb apartament două 
' camere '- proprietate Alba Iulia

cu similar Ciuj-Napoca. Relaţii 
la - telefon 951/8-54-73 şi 968/ 

,2-19-34.(43164) -

SMOBKHag.

• La împlinirea vîrstei de 50 
de ani urez colegei, mele MARIA 
CORPODEAN un ' călduros „La 
mulţi ani“ . şi multe bucurii;- Mo-" 
nica, Iechei. (43170) ; v • ’ '~;-j

•  La împlinirea- vîrstei do 93 
ani urăm mătuşii noastre ANA 
IIjCA „La mulţi ani". Nepoţii. - 
(43143)

/  FELICITĂRI
•  Dr. Iffiu Iosif, chirurg sto

matolog, doreşte sărbători' feri
cite tuturor pacienţilor. săi şi a- 
nunţă deschiderea. cabinetului 
particular pe str. Moţilor nr. 1. 
(42162):- -■ --.

• Cumpăr T.V. color ' „Gold
star" sigilat.-Ofer 250 dolari. Te
lefon 3-49-09. (43187) ‘
• • Vînd înscriere Dacia, 1300,

60.000 lei. Telefon 5-15-70. orele
17—19. (43096) .: v '

• De vînzare mobilă '- „Bobîl-
■ na" şi alte obiecte' de uz casnic.'- 
Informaţii telefon 2-76-98 între 
orele 18—21. (43684) ' .. ■

• Vînd videorecorder, Philips 
şi National cu 3- capete, între 
orele 14—20, telefon 3-89-30, 
(43Q86)

• Cumpăr'televizor color nu
mai nou. Telefon 1-32-89.

'(43584)•:
' • Vînd televizor color, Volks- 

•wagen transport marfă. - Gutn- 
pâr valută. Telefon 3-29-05. 
(43300-G) ■ .*■,

•  Vînd dulap, vitrină, masă 
Cu patru scaune. Ştr. Brîncovea- 
nu nr. 04, ap. 39 orele 10—13. 
(42231 A) • V-
. ’ •  Vînd casă 5 camere, 600 

. mp, ocupabilă. Necesită repara
ţii. Telefon 6-68-93. (42190)

•  Vînd aragaz nou cu dulâ- 
pior şl patru arzătoare. Telefon
7-13-13 seara. (42175)
-, •Pretenţios, ...cumpăr rochie 
de mireasă. Telefon 4-34-88. 
(43018) - - .
■ •  Vînd GEG Aro 10, achitat
70.000 lei, în iulie 1990. Cer
85.000 lei. Calea Floreşti rir. 6, 
bl. B 2, sc. III, ap. 61. (43642) "

■ ţ • Vînd convenabil Mercedes 
240 Diesel model 75 şi Volkswa
gen, Pasat,.1300. pe benzină. Te
lefon 953/0-76-70 Cîmpia Turzii. 
(43638) .

•  Vînd frigider „Arctic". 968/
2-48-30 sau 2-78-39. (43092)

• Vînd „ maşină de tricotat 
„Singer". .Lucrează şl cu fir gros. 
Telefon 8-44-07, (43674)

. •  Vînd convertor 1,3 dB, cum
păr grădină sau teren pentru 
construcţie. Telefon 2-30-50. 
(43138-A) '

•  Vînd restaurant- Informaţii 
telefon 3-98-45 întro orele 10-20. 
(43136)

•  Vind TV alb-negru hou în 
garanţie. Telefon 4-88-22.‘ (43109) :

•  Vînd dinari.!- Informaţii zil
nic între, orele! 16—21, telefon
4-72-74. (43676)

• Vînd - bicicletă semicursă,
- minge fotbal, discuri engleză în- .
, /cepători, peruci blonde, taior da- ‘

mă 46 roz. Telef on 6-40-03. v : 
(43675) ‘ -

•  Vind : GEG autoturism : ! în
scriere mai 1990 şi cariapea no- ■ 
uă. Telefon 8-83-46 după ora 15. ■ 
(43G30) ' •

•, Vînd Dacia 1310 ■ cu 60.000 ' 
km şi avantajos verighete aur.,- 
Telefon 8-92-68. (43117) ■ ,

•  Vindem autobuz Ikarusr52 
locuri, camion cu remorcă 15 
tone, tip vagon acoperit, ambele 
perfecte. - Aiud „Geriezis", telefon . 
968/6-21-86 orele 10—17. (43116) _

• ‘ Vînd : .Volkswagen Pasat 
combi, . motor 1,6 1. Telefon -
4-57-14. (43132) -

©  Cumpăr; valută. Telefon: 
1-57-44. (43132-A) . . .

•  Vînd 5: mese cu 20 scaune . 
(din împletituri). Telefon 1-29-39. •
(43130) -

. •  Cumpăr chiuloaşă Audi 10&- 
Diesel- (cinci cilindri). Telefon 
952/3-14-67. (43191)

• Vînd dormitor, canapea, vi
trină • cu servantă, măsuţă şi-t 
scâiinele. Telefon 2-31-40.
(43128) :

•  Cumpăr teren, 3—10 ari.' 
Vînd ţuică de prune şl de mere. 
Telefon 8-10-61. (43126) i ;

•  Vînd televizor'^color Loewe 
Opta, diagonala 65 cm. Telefon
7-67-38. (43125) ' . ■

•  Vînd TV color „Philips" di
agonala 61 cm. Telefon 5-40-73, 
Intre o r e le '16—21. (43135)
■' •  Cumpăr urgent chit -auto. 
Telefon 5-56-35I - 43142) '

: . •  V îndvideorecorder Panaso
nic J.35, National L 15, dublu- 

' videorecorder Sharp, casete vi
deo înregistrate. Cumpăr TV co 
lor, import sigilat sau număr în
scriere TV color cu ridicare ime- 
diată. Telefon 5-61-78. (43140)
■ •  Vînd player cu telecomandă 
sigilat între, orele 8—22 telefon
6-92-76. (43157) / - , . t ,

•  V ind, un apartament cu do-
■ uă camere, garaj, curte,.' cores
punzător şi pentru privatizare, 
în centru, eventual cu schimb

- de locuinţă. Informaţii sîmbătâ^ 
duminică,' între orele 9—20 te-- 
lefon 1-60-40. (43695) ! -

•  Vind Renault; 16 în. stare 
bunăr Telefon 7-19-74.; <43694)

Vind: turmă:380 oi- şi miei.
, Informaţii-, Bichiş Vasile, • comu

na Icira nr. 282..(43698) 
v..- •  Vînd- urgent Oltcit C lub-.11

- R —  nou (zero km). Telefon,
5-22-23 între orele 18—22.
(43702). . . .

. . . • .Vînd două motorete; „Mo
bra" preţ convenabil. Str. Odo- 
beşti nr. 2, telefon 3-47-G6.
(43703) '

im a

, •  NOU!!! Confecţionez jaluze
le material plastic tip „Neker- 
man“ diferite culori şi rulouri 
plastic. Telefon 6-39-34. (43677)
, •  Firmă "particulară ia în chi
rie spaţiu dotat cu telefon, pen
tru birou, în centru sau aproa
pe de "centru. Telefon 4-34-92.
(43131)

•  Angajez urgent 3 zidari ca
tegoria 4 cu* paşaport pentru lu -. 
cru  în străinătate. Informaţii-la 
telefon 3-56-62. orele 10—18. , 
(43141)

' •  întreprinderea mică Teleco- 
l.or str. Zorilor nr. 40 depanea-, 
ză şi comercializează televizoare 
alb-negru şi color.. Deschis luni- 
vineri 10—18, sîmbătâ 10—14.
(43138) ' v - r

•  Doresc urgent contact cu 
echipă muncitori renovare lu
crări de confecţii metalice, ‘ tîm-’.. 
plărie, zugrăveli. Telefon 1-94-10, 
după ora 20. (43161)

•  Subofiţer -intendant schimb 
loc de muncă Timişoara cu Cluj. 
Relaţii la Airizer Ştefan, Timi
şoara^ Timiş, 1900, str.. Steaua 
41, B, etaj I, ap. 3. (43076) '

•  Oferim 4 locuri în autotu
rism pe rută ■ Gluj-Napoca — 
Debrecen în perioada 12 aprilie 
—. 14. aprilie 1991. Telefon 2-72-65 
între orele 18—20. 43029)1

BIERDERT
•  S-a pierdut cîine boxer ti- 

gratr mascul. Anunţaţi telefon
4-94-78 după ora 16. Recompen
să. (43693)

•  Pierdut calculator „Casio" 
cu numere • foarte importante de 
telefon, în zona Liceului „Traian 
Vuia" — Aurel Vlaicu, bloc 5.A. 
Găsitorului ' bună recompensă. 
Telefon 1-54-44, orele 15—21,
(43120)
, •  Crăciun Ileana pierdut con- 
tractcul OJGVI şi CEG pentru. 

s apartament proprietate persona-. 
lă str. Pascaly nr. 11 Sluj.
(43146)

• Schimb apartament 4 came
re ICRAL, cartier Zorilor, cu a-

■ partament două camere şi o gar
sonieră. . Str. Gh. Dinia . nr. 22, 
bloc E. 3, âp. 3. (43174) , ? .

_ •  Schimb garsonieră ICRAL 
situată ultracentral; casă veche, 
cu apartament de trei camere 
central. Suport cheltuieli.. Tele-; 
fon 1-32-89. (43584-A)

•  Schimb-, apartament .4 came
re proprietate cu apartament 3 
camere şi garsonieră. • Variante. 
Telefon 6-78-85. (43479)

• Ploieşti, , apartament 2 ca
mere confort proprietate,, schimb . 
cu similar Cluj. Informaţii tele
fon 8-70-36- zilnic/ (43015-A) ,

•  Bucureşti-schimb apartament
. proprietate personală 2 camere

cu garsonieră Gluj. Telefon
5-05-11 după ora 18. (43598)

•  Oferim pentru, schimb două 
apartamente cu eîte una came- 
fă,_ confort, grădina şit curte, pro
prietate IGRAL, situate în zonă 
centrală. .> Cerem, 3—4 camere,

; ţot în'Zona centrală. Telefon
8-17-54. (43113)

•  Schimb apartament. 3 came
re _ cu apartament 2 camere pro-

.. prietate In Mărăşti, str. Fabricii 
de1 Zahăr. nr. 12, ap.* 10 tot £n 
zonă. (43397) ' ,.  : ;;

. • Da • închiriat ciirte pentru 
atelier, o cameră, pentru birou 
în cartierul Bulgaria. Plata- în 
valută. Telefon 8-27-68. (43685)

• -Dau în chirie apartament, 
etaj I, telefon, semicentral (cu 
posibilităţi’ deschidere birou) în 
valută/lei. Telefon 8-56-73 . ore
le 17—19. (43017)

• Dau în chirie ■ apartament 
mibilat confort cu telefon între 
orele 17—19, telefon 8-14-36. 
(43692)

• Ofer apartament nemobilat 
Mănăştur în chirie. Vînd pui cio
bănesc german. Telefon 1t72-07, 
(43165) /  J ° ' .

• închiriez sau cumpăr gar
sonieră, zona centrală, Pata, 
Grigbrescu, Grădini- Mănăştur. 
Exclus Mărăşti.' Ofer preţ avan
tajos; Telefon 5-79-43 zilnic în- - 
tre orele 18—20. (43173)

• Dau în chirie pe valută a- 
partament cu 2 camere • în car
tierul Mănăştur, Aleea Vidraru 
nr. 13—15, bloc G-3, ap. 70, vis- 
a-vis: de restaurantul „Cocoşul 
de ăur“. Informaţii în Gherlă 
telefon 952/4-10-29 -.<43170-A) '

B Caut de închiriat aparta- • 
ment; mobilat cu telefon şi fri
gider numai în zona Pata, cen
tru. Plata în lei (valută). Tele
fon 3-53-09. (43815)
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p  Fosta colaboratoare la Edi
tura' ‘ .Kriterlon*. şl înotătoarea 
N A G Y  ENIKO • n încetat clin 
viaţa in data de 15 martie 1991, 
la Budapesta. înhum area va a- 
vea loc m iercuri, 19 aprilie 1991, 
o r a ,  13, din capela Cimitirului 
Central. Fratele p ipu . (13G55)

•  p ios om agiu şi veşnică a- 
mintire la patru ani de la du
reroasa despărţire de iubitul nos- 

tru soţ, ta tă . şl bunic 
ALEXANDRU .CRIŞAN (BUBI). 
Soţia, m arcela şi Nelu. (13038)

•  A  trecui un an d e . lacrim i 
şi duî^rc de la trista despărţi
re de scumpa noastră soţie,- ma
m ă, soacră şi bunică LENUŢA 

FELECAN. s lu jba  de pom enire 
'in  ziua dc 10 aprilie 1991, orele
11, la m orraîntul din cimitirul 
Măaăştur. Dumnezeii s-o  ierte. 
Familia. (13121) 1

•  I.a f  ani d e ' cind LENA 
MINDRU a rămas doar o am in
tire, o  . pomenim  cu _ m are triste
ţe. Familia. (13618) ’ . '

•  itcaducem  in memoria celor 
care au cunoscut-o şi stimat-o 

pe învăţătoarea RAVECÂ 
POTARNICHE, la împlinirea a 
şase luni de la dureroasa des
părţire. Amintirea iubirii şi blin - 
deţii sale nemărginite, va rămine 
m ereu vie în inim ile noastre îndu
rerate. .Familia, mama, Veroncu- 
ta, Mărioara şi nepoatele cu  fa 
m iliile. (12Î21)

•  Ne amintim de JOSZA 
IRINA la 11 ani- de Ia trecerea 
!n nefiinţă. Familia. (13307)

•  Un gind pios şl o  lacrimă 
îa trecerea in «teraitate a văru
lui nostru VIOREL MICHEŞAN 
(RELU) plecat prea curlnd din
tre noi. Verii; Pliu, Olimpia, Mi
nerea şi Ovidiu cu  familiile. 
(13131-A) .

•  Cu ad inei , durere anunţăm 
incetarea' din viaţă a scum pului 
nostru tată, bunic şi străbunic 
SIMION CRISTEA ’din Adalin. 
Inm ormîntarea va avea loc  sîm - 
bătâ, s aprilie 1991, ora 12, în 
Cluj, str. oa şu lu i, nr. m . v*- 
milia. (I3C9S)

#  Cu nemărginită durere ln 
suflet anunţam încetarea d in  v ia 
ţă, intr-un tragic acciden t,'; - -1»  
29i m artie 1991, a scum pului n o s 
tru soţ, tafă, bunic, socru IOAN 
KUN (IANCI) în vîrstă d e S7 
ani, lăsîndu-ne doar am intirea 
iubirU ş i blîndcţU nem ărginite. 
Im orm intarea va avea Ioc . sîm 
bătă, C aprilie 1991, ora 12, d in  
capela Cimitirului Central. F s - 
mUia Îndurerată. (13709)

#  Sintem alături de fam ilia  
ing. N icolae MSţăuană în m area 
durere pricinuită d e . p ierderea 
m am ei, respectiv soacrei- d ragi. 
Colegii de la Gruput Şcolar d e  
Industrie Uşoairă. (13U8)

0  Cu inim ile zdrobite de d u 
rere anunţăm Încetarea, din v ia 
ţă după o  lungă şl grea  ̂su fe
rinţă a  iubitului nostru fiu  şl 
soţ VASILE MOCAN în virstă d e  
51 ani. Inm ormîntarea va  avea 
lo c  in data de 6 aprilie 1991, ora
13, în localitatea Aghireş . sat. 
Fam ilia îndurerată. (13151) : :

•  Cu inim ile zdrobite d e  d u 
rere ne d esplrţlm  de scum pul 

-nostru tată, socru şl bunic 
VASILE MOCAN, încetat din v ia 
ţă Ia numai 51 d e -a n i. Lacrim i 
şl flori vor fi  veşnic pe m orm în- 
tul lui. M clvioara, Emil, B ogda
na şi Bogdan. (13151-A) •

•  Sincere condoleanţe colegului 
nostru . Ştefan Sorin M ocean lă 
pierderea^ tatălui flrag din par
tea- colectivului’ d e ' m uncă-'ti Li
niei ' de Reparaţii CFR CluJ-Na- 
poca . (13119): v > --

•  Un ultlm  ; om agiu ̂  cum natu
lui nostru. .VASILE MOCAN ple
cat prem atur dintre -noi. : Beli, 
Ionel şi Luminiţa. (13151-B) 4 .

•  Cu adincă durere anunţăm  
inccctarca din viaţă a scum pului 
nostru Socru şi b u n ic : K A D A R 

E RN0. Inm ormîntarea va avea^ 
loc  sîmbătă, 6 aprilie, ora 13, la 
Cimitirul Central.j Sanyi şi farai- 
Ha. (1318D) ' -V

♦  Cu la cr im i" în ’ ochi şi d ure
re în suflet anunţăm - m oartea 
fulgerătoare a  scumpului nostru 

soţ, ta tl, . fiu, frate „ş l ginere .. 
HOREA ALEXANDRU LUP, ' ln 
virstă de 13- ani. Inm orm întarea 
are loc simbătă, fi aprilie 1991, 
ora . 13, „d in  capela Cimitirului 
Mănăştur. Chipul lui blind şi 
bun va  rămine veşnic în su flete
le noastre. Dumnezeu să-l od ih 
nească în pace. Familia ; Îndure
rată. (13167)

•  Cu m ult 'r e g r e t  ne despăr
ţim de btrnul nostru cum nat şi 
unchi ing. HOREA ALEXANDRU 
LUP, pe care il vom  -p ă stra . cu  
dragoste în amintirea noastră. 
Familia V ic to r ,'  Nat aşa, ( Sergiu, 
Claudla şl Aurora Biriş.; (13168)
. •  Cu adincă durere anunţăm  
incetarea d in . viaţă a seignpului 

nostru tată, bunic şi ,' cuscru  
IOAN PASAT din .T urda. tn - 
m orm intarea are Ioc simbătă Ş 
aprilie de Ia capela Cimiti
rului din Turda. Odihnească: se 
în pace. Geta,- Puiu, Florin, _ L i- 
zica , Emil şi Tavi. (43160) .

•  Cu su fletele ; zdrobite de du
rere anunţăm încetarea din via
ţă a iubitului : nostru - soţ, tată 
şi socru VALEB PAŞCALAU to 
v îr s tă : de num ai 55 de ani, iu 
data de 3 aprilie. 1991. Înhumarea 
va avea Ioc in data tio 6 aprilie 
1991 în satul Bologa la ora 13. 
Dumnezeu să-l odihnească în  pa
ce . Familia îndurerată . soţia 
Maria, fiice le ' Violeta, ’ Sp&gdale- 
n a , şi Livia cu soţul Florin. 
(13158) ;

•  Cu Inimile îndurerate anun
ţăm Încetarea' din viaţă a scum - 
: .  pulul nostru tată şl - socru 
SIMION CRISTEA căruia ti vom  
păstra o  neştearsă amintire. Să-i 
fie  ţărina uşoară. Fiica Dorina 
şl ginerele Vasile. (13820)

•  Cu lacrimi în ochi fi inimi
le- sflşlate de durere ne despăr

ţim de Iubitul nostru, coleg 
ing. HOREA ALEXANDRU LUP. 
Sincere condoleanţe familiei.. Co
legii de Ia I.C.S.I.T.E.E. (131*1)

•  Flori şi lacrimi, pe mormin- 
tul celui mal iubit dintre noi 
Ing. HOREA ALEXANDRII LUP. 
Membrii clubului.- (13184-A)
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